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Jobboldali diákok Párizsban
véresre várták León Sí»® szocialista 

vezért, ami a politikai helyzetet 
nagyon kiélezte

A jobboldal elkeseredett harcot hirdet három szervezetinek
feloszlatása miatt

Pártosból jelentik: Csütörtökön délután 
ismét, olyan esemény játszódott, le Párizs nan. 
ami a pillanatnyilag lecsillapult hangulatot 
tfjbál fölkavarta s a lappangó belső ellen fele­
jt et. teljes erővel lángralobbantotta.

Ijéon Blumot, a francia szocialista párt. vé­
rérét, egy jobboldali fiatalemberekből álló cso- 
fxirt súlyosan bántalmazta. Blum egyik kép­
viselőtársának a gépkocsiján igyekezett, haza­
felé. Amikor a hadügyminisztérium épfitoté- 
hez ért, összetalálkozott Bainvülenck, az el­
hunyt jobboldali hírlapi ró-tö r Lőne ti rón ak ko­
porsóját kísérő gyászmenettel. A gyászmenet- 
ben felsorakoztak az Action Francaise jobb­
oldali szervezet és lap fiatal gárdájának lág­
yai, akiket ..királyrikkancsoknak" neveznek. 
Amikor a jobboldali ifjak a gépkocsiban fölis­
merték a. szocialisták vezéréi, körülzárták a ko­
csit, ablakait bezúzták, majd behatoltak és 
Léon Blumot öklükkel, botjaikkal agyba-főbe 
verték.

A szocialista vezért azonnal kórházba szál­
lították. ahol bekötözték sebeit. Megállapítást 
nyert, hogy Blum halántékán az ütésektől érre­
pedést szenvedett. Bekötözés után a szocialista, 
vezér a saját lábán hagyta el a kórházat.

A támadás hírére a. szocialista párt parla­
menti csoportja nyomban ülést tartott és elha­
tározta, hogy a leghatározottabban követelni 
fogja a kormánytól nemcsak a tetteseknek, 
hanem Mamramak és Léon Doudetnek, az 
Action Fran raise igazgatóinak a letartóztatását.

A képviselőház délutáni ülésén Bouisson 
elnök mélyen elítélő szavakkal emlékezett meg 
a történtekről. Utá.na nyomban Surrant minisz­
terelnök emelkedett, szólásra.

— Nemcsak teljes mértékben megbélyegez­
zük az ilyen eljárást. — mondotta a minisz­
terelnök — nemcsak az egyéni tetteseket üldöz­
zük. hanem elfojtjuk magát a mozgalmat, mely 
az ilyen bűncselekményeket kitermeli. Tűrhe­
tetlen. hogy egyesek büntetlenül bújtogassa- 
nak rendzavarásra és gyilkosságra. A kormány 
élni íog azzal a. hatalommal, amelyet a tör­
vény kezébe adott. Az államtanácsot, összehív­
juk, hogy határozatot hozzunk a fegyveres 
szervezetek megrendszabályozásáról. illetőleg 
feloszlatásáról szoló íörvény végrehajtására

A miniszterelnök szavait a baloldal bosz- 
szantartó, zúgó tapssal fogadta.

Párizsból jelentik: A Léon Blum elleni 
merénylet miatt, a kormány három jobboldali 
szervezetet oszlatott fel a január 10-iki tör­
vény alapján. Ezek: a francia mozgalom (Ac­
tion Francaise), a királyrikkancsok és a fran­
cia mozgalom diákszövetsége.

Három jobboldali szervezetet 
feloszlattak.

Az Action Francaise székhazában az esti 
órákban házkutatást tartottak. Maurras újság­
írókat hivatott a mozgalom szék házába és előt­
tük a következőket mondotta:

— Az a gépkocsi, amelyen Léon Blum ült. 
nem tért ki a. gyászmenet elől és ez robban­
totta ki a fiatalság elkeseredését. Közönséges 
utcai balesetről van szó. amit. mértéktelenül fel­
fújtak a király-rikkancsok jelenléte folytán.

Amikor a francia mozgatom vezetőségé­
nek bejelentették a szövetség feloszlatásáról 
szóló határozatot. Púiét titkár a következőket 
mondotta:

— L/P lehet tartoztatni embereket, föl lehet 
oszlatni szervezeteket, de az eszmét, nem lehet 
megfojtani.

Két hét kell Leon Blnm
felevő nyúlásához.

A vizsgálóbíró kérésére törvényszéki or­
vosszakértő vizsgálta meg L/éon Blumot. Az or­
vosszakértő megállapítása szerint a szocialista 
vezér olyan mély sebet kapott, s az érrepedés 
következtében olyan súlyos vérveszteséget szen­
vedett. hogy legalább két hét szükséges a fel- 
gyógyulásához. , Tekintettel sebesülése termé­
szetére, állapotában esetleg rosszabbodás is be­
állhat.

A belpolitikai helyzetet kiélezte 
B'v.rn meqveretése.

Az események folytán a belpolitikai hely­
zet isme* kiéleződött. Késő este az a hír terjedt 
el. hogy Beaugitte államtitkár, aki a jobboldal­
hoz tartozik már lemondott. Arról is beszél­
nek. hogy a lemondást — amit. még nem erő­
sítettek meg — Thellicr (szakadár szocialista) 
és Nicolle (köztársasági szocialista) miniszterek 
is követik.

A francia mozgalom 'Action Francaise) 
feloszlatásának gyakorlati kereszt ül vitele is ko­
moly bonyodalmakat ígér.

tov zavargásokra van kiláfiás
Párizsból je’entik: A ZWum-elleni merény­

lettel kapcsolatban az ügyészség gyilkosságra 
' aló felbújtásról szóló vádiratot- ‘ adott ki 
Charles Maurras az ..Action Franchise*' 
című lap kiadója ellen, a lan január 30-iki 
számában megjelent cikk miatt.

A rendőrségnek az esti órákban sikerült

elfogva a hiúm elleni lám adás egyik főtette­
sét. Nevét, azonban a nyomozás érdekében egy­
előre titokban tartják. Megkönnyíti a nyomo­
zás. hotrv fotoriporter jelen volt a támadásnál 
és felvételt készített. A felvételt a rendőrség le­
foglalta.

(Iadóaitásanh iolytatása a J-ik oldalon,)

A pápaság 
és a világbéke

* papa tronr.i'ép'k.'n A ávfir.TiM' 
ünnepe alkalmából a németországi kato­
likusok nagy lapja, a berlini „Germania" 
hozta. az. alábbi cikket,, mely a Vatikán 
szempontjából igen érdekes áttakínuVi 
ad a világhelyzet !-gfontosabb i i 'szerű­
ségeiről.

(Róma. február 6.) Ma tizennégy ev tolt 
el azóta, hogy Milano érsekét, Ratti Achilles 
bihomokot a pápai trónra emelték. A válasz­
tás elfogadása után megkérdezte tőle a bibor- 
nok-testüiet dékánja: „Miként kívánod magad 
neveztetni?' Erre ő nemcsak a szabadon vá­
lasztott, ..Pius névvel válaszolt hanem ehhez 
indokolást is fűzött, .mondván: — Pius a békes­
ség nevét jelenti. Hogy erőimet a világ kibé­
külésének a művére szenteljem, amiért XV. 
Benedek eJődóm i> feláldozta magái, ettől a 
vágytól áthatva vala.-ziom a XI Pius nevet. A 
Szent. Kollegium tagjai előtt vallom, hogy az 
Egyház és a Szentszék minden jogának meg­
valósítása es védelme a szivemen fekszik. Azon­
ban ezt. előrebocsálva. úgy akarom, hogy 
amiért, az egész emberiség vágyódik, annak a 
békének a záloga legyen u én első áldásom, 
s így ez neesak Rómának és Itáliának, de az 
egész egyháznak és a: erjósz világnak szóljon 
Éppen azért ezt az áldást a Szt. Peter-femplom 
külső erkélyéről fogom osztani.

Már ezek a bevezető első szavak egy nagy­
vonalú, mélyszivú kormányzati programmot 
mutatnak föl. amilyet égő szükséggé tett az 
időknek az a felfordulása, mikor a világhá­
ború emberveszteségei, értékrombolásai és 
romjai toronymagasra halmozódtak mindenütt.

A pápa koronázási évfordulóját évenként 
minden európai állam — Szovjet-Oroszország 
és Törökország kivételével - emléknapként 
megüli, s ez alkalommal az államfők is átad­
ják a pápának Szerencsekívá.nata ika t. Rómá­
ban ezen a napon többnyire a Sixtinus-kápol- 
náhan. néha a Szent Pét er-templom ban mond 
a pápa jelenléíébha ünnepi misét az a főpap, 
aki XI Pius idejűién először lett bíborunkká. 
Lz az úgynevezett ,,.Festa dessa Inc.oronazione." 
Lgy az idén. mint az elmúlt években resztvet­
tek ez ünnepen az egyes államoknak a Szent­
széknél megbízott követei. Meg érdekesebb volt 
azonban, hogy igen gyakran vettek részt ez ün­
nepen államfők, vagy uralkodó családok tag­
jai, akik a római tavasz első jelentkezésekor 
az örök várost, fölkeresték. Így igen gyakran 
ott lehetett látni a Sixtinus-kápo 1 ná.ban Gusz­
táv svéd királyt kinek Rómában egy villája 
van, ahol az ő szenvedő felesége, Viktória há­
tién i hercegnő élete utolsó éveit töltötte. Aki­
nek alkalma volt. hogy a svéd király jelenlétét, 
a sixlinusi vagy a bazilikái islcntiszleieteken 
íregfig.yelje. könnyen észrevehette azt a belső 
odaadást, mellyel az uralkodó az jiinepi ?,zer- 
tartást. és annak elragadó énekei! kísérte. Más­
kor is többször fölkereste a eved király, több­
nyire magánegyénenként XI Pius! Más alka­
lommal ott. lehetett, látni a húsvéti ünnepek 
idején a dán trónörököst is a Szent Péter-tomp- 
lom tribünjén, mely a szuveréneknek van 
fönntartva. A trónörökös szülei pár évve! ez­
előtt tettek hivatalos látogatást a papánál.

Némelyek kérdezhetnék, hogy Észak urat- 
kodóit mi vezethette a Vatikánba, mikor a 
skandináv udvaroknak a meggyőlődéses és né­
ha erősen is kihangsúlyozott protestantizmus 
a legélénkebben elő hagyományuk. A fontos
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keresetény alaptételek közösség* vagy hason­
lósága-e az mellyel a szellemi forrongások kor­
szakában az e-mberek a beiső összefüggést kez­
dik érezni? Vagy talán emellett az a megértés 
is dolgozik ezúttal, hogy minden ériek felbo­
rulása idején a Vatikán egy konzervatív élet- 
központként mutatkozik? Természetesen nem 
a megmererült konzervativizmus értelmében 
hanem úgy. hogy fönntartja a társadalmi rend 
nek azokat a lényeges alapelemeit melyek nél­
kül a világ *gy alig leplezheti zavarba rohan, 
amint ezt Szovjet-Orosz«ország eJijeszlő példa 
ja is mutatja

Ma a római körvéleményformáló helyeken 
• társadalmi nyomortól való félelem kérdését 
r.em időszerűek. Korábban a háttérbe került 
társadalmi osztályok uralomra törésinek a ve­
szélyével. aztán a hátrányos helyzetű társadal­
mi rétégek éiotküzdelménck forradalmi lehető­
ségeivel sokat foglalkoztak Ma ezzel lényege­
sen kevesebbet törődnek, mint inkább azzal a 
fenyegető helyzettel, hogy az abesszin konflik­
tusnak Európába való átcsapása a világháború 
kitörését idézheti elő, melyben a régi világ gaz­
dasági jólété ée társadalmi alaperősségei telje­
sen összeomolnak és salakká hamvadnak. Tel­
jes nyíltsággal tudtul kell innen adnunk, hogy 
a Ttberisz mindkét partján, vagyis úgy a Pa­
lazzo Venezián. mint a Vatikánban rosszu 
hangzó és zavaró jelenségnek tartják a bolse­
vista Oroszország feltűnő előtőreset a hala’mák 
koncertjében. Az abesszin háború es a megtor­
lások miatti bonyodalom elégge nagy ahhoz, 
hogy ezt. még ne fokozzák Szovje.í-Oroszország 
zavarosban halászásaval. Pedig ez áll elő 
Amiatt hogy Japán ellen előtérbe akarják tol­
ni. holott Japánnal szemtan az ellensúlyozó 
szerepe csak Igen problematikus lehet.

Némely ország sajtójában különböző oldal­
ról szemrehányást tesznek a pápai udvarnak, 
hogy ő az abessziniai viszály alkalmából egész 
rokonszenvével Itália mellé állott vagy oppen 
függővé is tette tőle magát. Ez nem egyéb, mint 
a "dolgoknak homorú tükörben való eltorzítod 
látása. A Szentszék csakugyan mellette volt an­
nak. hogy Itália terjeszkedési szükségeit igaz­
ságosan és békés úton kielégítsék, de nem volt 
a háború mellett. Tapasztalt és régóta Aliesszi- I 
niában működő, s különböző nemzetből való 
misszionáriusok általában azt állítják, nogy 
békés úton is elérhető lett volna Itália gazda­
sági szükségeinek a kielégítése Etiópiában, ha 
türelmesen ás ügyesen kezelték volna az Erit- 
reáva! és olasz Szórnálival szomszédos terüle­
tek népeit. Az volt a baj. hogy egy repülőgép 
.szerencsétlenségben elpusztult Itália legjobb 
abessziniai szakértője, báró FTanchetti Ray­
mond aki már 1921 -bem minden irányban ki-

»»»MBmtBtsassammMnsstsri: ——B—

A TELEFON
Irta: HORVÁTH ILONA

— Igéén, hát akkor szakítunk! Ha maga. 
Béla. igv beszel, akkor közöttünk vége minden­
nek — sivalkodott a lány es máskor oly szelid- 
nézésű szürke széniéi haragoszőldre változ­
tak át.

Az utcán játszódott le ez a jelenet az iro­
dából hazamenet, pontosan a hídnál ahol min­
den nap találkozni szoktak

— Jól van. megint szakítunk — mondotta 
a fiatalember, hangjával is jelezve, hogy ez 
nem először történik. — Ha magának megint 
ok nélkül szakíthatnékja van. kérem, többel 
nem találkozunk. Most még haz.aklsérem

A lányt bántotta, hogy a fiú egyáltalán nem 
ijedt meg és meg jobban heveskedett:

— Keretn ne kísérjen hazaialálok magam 
is. Es ha megunnám az utat egyedül akad 
még kísérő. Jó napot!

Ez a „jónapol már egy autóbusz lépcsőjé­
ről hangzód el. hova a lány hirtelen f»,kapasz­
kodott

Most mir a fiú is kiz-okkenl nyugalmából, 
szaladni kezdett az autóbusz mellett.

—- Jól van fivi — szolt. — de azután tény­
leg szakítunk.

Éva nagyon jó! hallotta ezt és meg vissza- 
kiabált:

- Hála 1- enne* a/tan esze be ne ju -mi
telefonálni!

Erdély Lavo\

kutatta és áttanulmányozta Kelet-Afrika viszo­
nyait. Es R mában meg ma is hangok vannak, 
hogv az abesszin hercegek révén való kiegye­
zések keresesfve! kevesli* költségesen lehetne 
eredményeket e’^rni. mint háborúval Azonban 
a megtorlások felvonultatásával, amit Itáhá- 
t'in mindenki súlyos igazvágta'tnságnak tart. 
az cgcsz olasz népet ellenálló egységes tömeg­
kent állították Mussolini möge Azt is tudjak, 
hogy az új Itália vezére ellen a nemzetközi sza­
badkőművesség és a szociáldemokrácia szövi 
Géniben és másutt a szálakat, még pedig a 
fasizmus elleni közismert antípátiája okából 
Az ilyen áramlatokkal szemben önvédelmi ösz­
tönné« tarl össze a nemzeti öntudattal eltolt fa­
siszta Itália.

Közben röpködnek az angol jelentések az 
egész világon át azzal a jelzéssel, hogy a Va­
tikánból " Azt mondják ezek, hogy a pápa dip­
lomáciai utón a Genfben képviselt hatalmakat 
békeformula kidolgozására akarja összehozni
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Ilyen hírekkel szemben úgv a cáfolat, mint 
megerősítés kockáztatott dolog volna. Mmden 
kétségen felül áll. hogy az Apostoli Szék a 
háború befejezésének a kilátásait folyton e;. 
mozdítani lőrék-zik. Azonban a dolgok folyása 
szükségszerűén szüneteket idéz elő ebben a to 
rekvésben Az „Osservatore Romano“ a pápa 
vá'asztási évfordulóján írt ünnepi cikkében 

tisztán kiemeli a pápa fáradozásait. Azonbar 
méltán visszautasítja azt a követelést hogy a 
mai mélyen aláásott helyzetben, s az igazsnr 
törvényétől annyira eltévedt korszakban a pán - 
ítéletet mondjon egy kifl'aku'at.lan viszályé«** 
felől. Ezzel a Vatikán az igazi pirtatlansa. 
magaslatába állította a maga történelmi látása' 
Kz pedig egyáltalán nem zárja ki hogy Mu> 
solini később, az arra alkalmas pillanatban 
mégis gyakorlatilag bejekapcsoiódjfk a Vadkan 
békegondolatába Azonban mindenesetre döntő 
kérdés, vájjon Angliában is megvan-e ez a be- 
kekészség.

Amerika feleslegessé teíi 
minden reményi a kőoíaj
zártaiban Elkészüli a szakértő hizoHság eíeniéx<*

Oenfből jelentik: A kőolaj megtorlás kérdésé­
nek tanulmányozására kiküldött szakértő hízott/ 
sác befejezte munkáját. A bizottság jelentését 
csütőrlkőn közölték a nyilvánossággá.. Megá.11«-
mmBpmaaagKBWBOTaBgHgaBaiaB—

Az idei könyvpiac legszebb 
kiállítású magyar könyve:

Jánosi József S.

MARIA1
V«

Egészen u;szerű, óriási érdekkeltésre 
alkalmas targyalá-a az u. n. marioló 
gia kérdéseinek. Molnár C. Pál húszon 
két fametszetével.
Áru <30 3e5ös 15 lel portó.

pttja a jelentés, hogy Olaszország az 1934. évben 
kőolajszükségletét Romániából. Szovjet-Oroszor . 
szagból, Nyugat-Ind iából Irlandbói ég az Egye­
sült Államokból elégítette ki. Az Egyesült A'Ia- 
mok az egész szükséglet 92 százalékát fedztok 

A szakértő bizottság jelentése a 18-,is h.r >tt- 
ság elé kerül, amely március elején ül össze

Angol körökben tartózkodóan kezelik a je­
lentést és csak azt állapítják meg, hogy i szak­
értői jelentés műszaki szempontból teltein meg­
világítja a kérdést.. Most már a kormányokra bá­
rul az a feladat, hogy a jelentésből a következ­
tetéseket levonják. Mindenesetre e tekintetben 
az. Egyesült Államok maga tartása nagy bófr- 
tvássa! fog bírni.

Angol iapjelentések szerint a koynmny * k*- 
olajzáríat kérdésében teljes tartózkodást tanúsít 
és a további lépést a genfi bizottságra hárítja 

Eden rész tv esz a 18-as megtorló bizottság 
ülésén, de nem visz magával Genflte pontos uti • 
sitásokat.

A Morning Post szerint angol hivatalos kö­
rökben az a nézet, hogy Amerika köireműkőlese 
nélkül nem lehet me-gvalósitani az olajzárlatot.. 
Befolyásos körök azt hiszik, bogy az abesszm 
viszály megoldását csak döntő ka tonai ered... ny 
hozhatja meg, addig pedig tartózkodni kall min­
dentől, ami növelné a feszültséget

Xnpható i Fcöayvcsztályimkná!.
XŰSSS&SS&SESB *BHMBMKa8SSfflBSBSE «Bsesseoai

BiglSSBBBgaaSamHHSBHIMBH—BBB aHBHBKKaHB» EBSSW1.
-- Ne olyan gyorsam kisasszony, — sióit \bevonult az autóbusz jÉs nagy harciasán 

belsejébe.
A fiú ott maradt a kocsiúton. Körülötte 

bábeli zűrzavar autótülkölés kocsizörej Nagy, 
szürke felhő úszott a nap elé, egy árnyalattá! 
sötétebb lett és a fiú ebben a percben legszíve­
sebben elsírta volna magát nagy egyedi!lnmra- 
dottsagában de hát férfi“ voll Azután elin­
dult es a tömegből nemsokára csak szürke ka­
lapját láthatta volna az aki történetesen utána 
ncz. De nem nézett utána »senki.

Másnap délelőtt Éva az irodában ült és egy 
hosszú számosaiop összeadása közben arra gon­
dolt, hogy 6 tegnap tulajdonképpen nagy csa­
csi volt

— Na. majd felhív — gondolta — és to­
vább szám olt.

De eltelt egy nap, eltelt kettő és bizony 
Béla nem jelentkezett. Mások felhívták hogy 
menjenek &z operába, ismét mások, hogy néz­
zen ei hozzájuk de Éva minde.nl lefújt, sem­
mihez sem volt kedve

Harmadnap délelőtt ott ült Éva szemben a 
kis asztallal, amelyen a telefon állt. össze­
olvaslak valami kimutatást és két léteinek a 
bemondása közben volt idő .ainos gon­
dolkozni. É- Éva gondolkozott:

— Miért nem hív fel? Igaz. mondtam ne 
hívjon fel. de már tudln na hogy én ezt nőm 
gondoltam komolyan . Három vagon dió — 
diktálta — . . tulajdonkepen én is felhívhat­
nám - goii'íut.i v'iticti - IV t vág öli link;;- 
rom...

kollégája — nem találom a
— Jaj. csak felhívna.
Most ránézett a telefonra. Szép fekete, tele­

fon Olyan mini egy kis fekete selymes szőrű 
cica Az ott a feje. .sárga a .szeme. Most hogy 
dorombol... jé. most nagyot nyújtózkodik, ide­
jön . . hízeleg: „Hívd fel te".

„Hess csúnya macska". — De húz húz...
— Kisasszony, diktáljon, legyen szíves.
— Ja igen ... Egy vagon kávé .
A fekete eira most mintha csúfolkodna. 

Most megszólal . . . nem az ő hangján: Cseng. 
Jaj. ez ő lesz.

— Kisasszony a telefonhoz!
— Rohanok Halló . halló ... itt Éva.
— Pá édesem — csicsergi oda álról egy 

hang. — gyere le hozzám este beteg vagyok es 
úgy unom magam egyedül.

— Jövök biztosan, Elza. Szervusz, igen 
igen. bizonyos jobhulésl kívánok addig is.

Lecsapja a kagylói. Csúf. hideg, szívtelen 
telefon.

Nagy haragosan kimegy a szobiból. hogy 
kissé elterelje gondolatait

A hosszú folyosóba ajtók nyílnak min­
denütt dolgoz«I fejek hajolnak az asztal főé. 
Könnyű nekik gondolja Éva — Na itt meg 
nagy nevetés van . szívtelenek1 Aztán meg­
gondolja \>m is szívtelenek hiszen azért nem 
'•Itozhvtnek gyászba mert a Béla nem hív fr-l 
engem

M • '!• «I. v - ’: v.-,v élrfon mikor
hvá bee,, csak azi latja, semmi mást. A-
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(Tudósiiósunk fo ytotáso or. első oldalról)
A' Ac »n Francai« he sés ben meg

találták 1/f-on Blum kaapjat cs nyakkendői • 
melyet a támadáskor ve*1 ,-k el tő> 1 r,->- 
'Daudet -ivatott szobáját '--pecsételték ,n ...tjét 
éppen n’. -or ‘ávozot-t h vattii <*zobá i1' ami­
kor a " af >saeok el"„-.ür ’1 ar rak át-ku t a; á 
tót-- Va -,-zimü. hogy a házkutatást pénteken 
megismétlik, de ezúttal már fia infer jelenléte 
ben. A lepecsételt ajtók őrizetére rendőröket 
állj toltak.

A miniszterelnök környező- ben azt n ki­
jelent- I tett-;-k. hogy fe'téf.'enü1 végrehajt ja i. a
Iránéi a moz-ga1 om sz •*> vetse eé n k
IA ki rá t'-r-'-ka pocoknak pedto

feloszlatását
jövőben nem

nem adnak engedélyt gyű'esek rendező 
de fizok megtartását a legs’ rorubb eeaáké- 

’okkel meg is akadályozzák x francia moe- 
. Vom“ vezérei nők letortóz'ti ;■ i - egyelőre 
v nos -zó. A kormány előbb -z akar győ­
ződni arról. hogy a törvényes rrn l- lkezéseket
milyen i • 'lékben bait iák vérré és eszerint................................ ,V)g OSe - ke-lni. A . francia mo’ s ilóm“ szerve
zete ellen h:rósági rltárás mdu’t ezért minden 
további 

C.-.i 

egy hu - 
egyik ' • 
ot-ta n I k-

■',s*! meg ke” várni az e'1 >irás végét 
—I ön r -te a ..ív efront‘-nak m:nt 

tagja behatolt, a ..franeia moz-ga'om' 
"uleti he'v--- gébé < megütközött 

rg’ Sebesü'- nem történt
a7

Biumot azért verték meg, mert a munkásságot 
izgatta a diákok ellen

Hír Marsesüélsen uicaé tüntetések voltak
A fm-neja saifoba.n nagy az izgatom. A 

lapok egyrészt attól tart. hogy a . francia moz­
galom'" vezetői nem fogják nyugodtan tűrni a 
feloszlatást- és súlyos zavargásokra kerül majd
sor.

Maurras. a.z Action Franciaise“ főszer­
kesztője kijelentette, ne-vet seres do'og össze­
esküvésről. előre kitervezett tádamásról be­
szélni. Lehel hogy a Bainville temetésén részt­
vevő diákoknak TU um láttá.rfi eszükbe jutott a 
szocialista vezér egvik legutóbbi cikke, mely- 

:j>eri
felszólító!to o külvárosok munkásait, 
vonuljanak a diáknegyedbe és intéz­
kedjenek, hogy Jéze tanár nyugodtan 

megtarthassa előadásátf
r Maurras ellen viszont lázi tás és gyilkos­
ságra való felbujtás cimén indult eljárás. 
mert az. ..Action Franchise“ egyik januári szá­
mában irt. cikkében

halált kiáltott azokra n képviselőkre, 
akik. az olaszellenes mentorló rendsza­
bályok megszavazásává l Franciaor­

szágot háborúba sodorják.
A .,kirá 1 yr:kkfincsők" szövetségének elnöke 

közleményt adott ki, mely bejelenti, hogy a 
király-rikkancsok sohasem hátráltak meg a 
felelősség elől. de jelen esetben nincs közük a 
Leon Fiúm elleni támadáshoz.

Lemondott a jogi kar dékánja 
a rendőrség miatt.

Párizsból jelen-tik: A jogikari dékán, aki 
ez egyetemi tüntetések miatt lemondott állásá­
ról. levelet intézett a közoktatásügyi miniszter­
hez. Ebben tiltakozik a rendőrök magatartása

I
megnő és Évát. húzza csatja, vonzza. Éva me­
nekül tovább.

A folyosón az igazgató úr kutyája sétálgat 
rí agy lelkinyugalommal. Szegény kut-yus — 
gondolja Éva —. te is olyan egyedül vagy, mint 
en. Megsimogatja.

Évát a számlázásba hívják.
— Kisasszony, ez a számla rossz — szól 

az enyhén göndörös hajú úr.
— Miért- rossz — kérdi Éva? . . és cseng 

a füle a képzett telefonoktól.
— Mert nem jó — feleli bölcsen az úr.
— Korlátolt — gondolja Éva ingerülten 

Kijavítja a számlát és tovább megy.
Mindjárt, del van; a könyvelésben már 

csukogatják a nagy könyveket, a segédköny­
velő kiabál a szolgának: „Marciiii, keresd meg 
a számológép hálóingét.' .

Éva újból ül és dolgozik
„Mélyen tisztelt uram" — kopogja. — Tu­

lajdonképpen neki van igaza, mert én is min­
denért felfújom magamat. Hát istenem, késett 
b percet, előfordul, én félórákat szoktam késni, 
gyerekmódra szakítani. „Folyó hó 16-án kelt 
sorai birtokában" ... Fel kellene hívjam . . . 
de mégse . . . undok telefonja . . . bár sohase 
találták volna fel. de ezek az amerikaiak is . . 
„sorai biztokában tisztelettel értesítjük"... 
L_ pedig helyes fiú. jó fiú és milyen lágyan 
tud beszélni, szinte simogat a hangjával De el 
ti bizakodott, torn, itt a baj. beképzelt majom, 
azért nem hív fel.

A telefon megint nő. nő. betölti az egcsz
szobát, kiszorítja a levegőt is belöle-

ellen. Közli, hocv szájára az egyik rendőr ökö% 
c.sapá.st. mért és bánfahnazta fiz* a diákot is. 
akii azért állított maga melle, hogy támogassa 
a rend holyre-á!’ fásában.

Natív tüntetések Marseilleban.
Párizsból jelenítik Ma esettje,ben csütörtö­

kön heves utcfii tüntetések voltak. A sztrájko­
tok megkísérelték a forgalom megbénítását 
fölvágták a gépkocsik abroncsa;1. s egy magát 
tehergépkocsi rakományát 1--;- • u“ sá­
ré. Nagyszámú letartóztatás történt. A letar­
tóztatottak között külföldiek is vannak Ezeket 
kiutasították.

aíöfiaeiUd
at ítdíhfi ifruaftta, La 
testi okot i/euM at olaakí 
ofiudékak sútsoicsoZau

Megletiyezziik meg, hogy eltérően ar előző 
évek gyakorlatától, mindazok, okik ez egész évi 
előfizetési dijat befizetik február !%ig, a második 
félév elején (julius folyamán) rendezendő má­
sodik sorsolásunkén Is minCon tnvíbbl nélkül 
rásrt forrnék venni.

Akik 1935, február 15-ig beküldik az 1936. 
égése évi előfizetésüket, azok közölt k 'mso'iiuh:

t. lonyervmeny: Ingyenes részvétel az „er­
délyi Lapok" állal 19.15. ev folyamán rendezendő 
olaszországi társasutazáson.

2, nyeremény: Ölnapi ingyenes velencei tar­
tózkodás ugyancsak az. Erdélyi Lapok társasuta­
zásával kapcsolatban.

3. nyeremény: Egy Standard rádió, legszebb 
kivitelben.

1. nyeremény: Igen szép férfi vagy női zseb­
óra.

5. nyeremény: Magyar Szemle diszkönyvei- 
nok sorozata (5 kötet).

Aktk 1936. február 15-ig beküldik az 1936. fél­
évi előfizetési dijukat, azok között kisorsolunk:

t. főnyeremény: ötnapos ingyenes tartózko­
dás a Püspök-gógylürdöben.

2. nyeremény: ötnapos Ingyenes tartózkoaa* 
a Gyilkos-tónáL

3. nyeremény: Egy fényképezőgép.
4. nyeremény: Egy úti neszeszer.
5. nyeremény: A Szentek életének négv kft- 

tete (kötve.)

iínelorsiái maga eilen rapionak 
tartja a francia—szovjet egyezményt

Keddre halasztották a francia képviselőhöz ülését
Párizsból jelentik: A francia kamarában 

csütörtök délután folytatták a francia-szovjet- 
egyezmény megerősítésére vonatkozó vitát. 
Több felszólalás után a vitát kedd délutánra 
halasztották.

Németország úny látja, 
hogy mensértstték a locí?T,méi eoyezményt

Berlinből jelentik: A franci a-orosz szerző­
dé? éles német szembefordulást idézett, elő.

A Deutsche Diplomatisch-Politische Kor-
hbhshhi

— Beképzelt majom, azért sem hívom fel... 
Jaj undok telefonja .. Hogyne, felhívni, hogy 
kinevessen. És most már ha fel is hív — raj­
zanak Éva gondolatai — ezen a nyomorult ké­
szüléken megmondom neki. hogy hagyjon be­
kében, ki nem áll hatom, van már más, sohase 
tetszett nekem. És azt is megmondom, hogy 
... na már megint cseng . . . hogy az ördög...

— Kisasszony a telefon — bömböli egy fő­
nöki bariton.

— Halló — rikácsol Éva hangja — ki az? 
Nem érek rá ... Ja. maga az Béla?

A hang lehull, megenyhül, szinte édesen 
simogat, egész melódiák zsonganak benne, 
Schubert-melódiák.

— Hogy már régen felhívott volna? ... Be­
teg volt? ... Halló . . . jaj Istenem . . . hála Is­
tennek. hogy jobban van. Dehogy haragszom 
. . . sőt . . . igen. persze hogy ráérek, halló . . . 
csak jöjjön értem. De ügyeljen kedves . . . 
halló ... ne jöjjön sál nélkül, hűvös szél fúj. . 
— pá pá.

Leteszi a kagylót és mosolyog mindenkire 
. . . a kollegára . . a falra ... a kifakult nap­
tárra ... az asztalra és a darab papírra, ami 
a földre esett. És mosolyog a telefonra, egész 
véletlenül rajtafelejti a kezét, megsímogatja . . . 
szeretettel ... es mond valamit . . . nem hallja 
senki . . . talán csak az. akinek szól.

— Drága . . . kicsi telefon . . . szép fekete 
cicus áldjon meg az Isten téged.

És az ablakon keresztül mos! veszi csak 
eszre hogy odakint olyan gyönyörűen, olyan 
csodásán aüt a nap. „

respondenz az egyezményről a következőket 
írja:

— A szerződő felek egyáltalában nem tit­
kolják, hogy kiinduló pontjuk az önkényesen 
feltételezett német támadási szándék, a szer­
ződés tehát, katonai meggondoláson alapszik. 
Plzekután Németországnak fenyegetésnek kell 
éreznie, az ilyen előkészületeket. Ha azt hozzák 
fel ezzel szemben, hogy Németország tétlenül 
nézte a francia-lengyel és francia-cseh bizton­
sági egyezmények megkötését és ebből azt a 
következtetést vonják le. hogy nem sértették 
rneg a locarnói egyezményt — tévednek. Né­
metország számára nem lehet közömbös hogy 
tovább folyjanak a különféle területi garanciák 
előkészületei, míg az eredeti, kiinduló eszmék­
ből nem marad meg semmi, mert ezek az el­
gondolások már teljesen ellentmondanak a lo­
carnói egyezménynek. Ezért

Németország nem érzi másnak a fran­
cia-szovjet egyezményt, mint Német­

ország ellen irányuló szövetségnek.

Kánya beszámolója 
Budapesten

A magyar kormány véleménye 
a dunai tárgyalásokról

Budapestről jelentik- A kopviselőház kül­
ügyi bizottságában csütörtökön Kánya külügy­
miniszter hosszabb beszédben ismertette a kül­
politikai helyzetet

Ami a dunai tárgyalásokat illeti, a magyar 
kormány — úgymond — hajlandó minden 
konkrét javaslatot jóakaratéi megfontolás tár­
gyává tenni. Majd megismételte Kánya Kál­
mán a magyar kormánynak azt az ismert ál­
láspontját. hogy az egyenjogúság alapján haj­
landó minden olyan megoldási javaslatot meg­
vizsgálni. mely Magyarország érdekeiv,” össze­
egyeztethető. biztosítja a békés fej ődést - a ma­
gyar kisebb--gek szerződéses jogait és nem ró 
Magyarországra olyan kötelezettségeket, me­
lyek a békeszerződéseken túlmennek.
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ar ersesoiei
Az érsek e mondta, hogy mit tett a magyarokért, 

mert nem e! ensége a magyaroknak
Jhmrrrfti. Saj. tud. A bucurestii katolikus 

férfiliga tíztagú küldőltsé ggal tisztelgett vasár­
nap délelőtt Cisar érsek előtt, akinek sok jóin­
dulatú! tapasztalta a bucur-:.«lii magyar kato- 
likusok egyre általánosabbá vú". > megmozdu­
lása iránt.

A küldöttséget, amelyet Biankó Pál mér­
nök. a katolikus férfiliga elnöke vezetett, az 
érseki palota nagytermében fogadta az érsek

Az üdvöz’ő beszédet román nyelven Sán­
dort Mihály dr ügyed a katolikus férfiliga tit­
kára mondotta. Biztosította az érseket a bucu- 
re<tii katolikus magyarság ragaszkodásáról és 
rámutatva a szervezetlen? 'onek, a lelkii nyomo­
rúságnak orra a siralmas állapotára, amelyben 
a bucure§tii katolikus magyarság a háború óta 
a legutóbbi időkig élt, kérte az érsek támoga­
tását. útmutatásait és pártfogását, hogy a né­
hány hónappal ezelőtt megkezdett szervező 
munka fennakadás nélkül folytatható legyen s 
megteremje a bucureftii magyar tömegekben a 
vallásos élet általánosodásának s kimélyülésé­
nek és a közművelődés fejlesztésének a gyü­
mölcseit. A bueureshi katolikus férfiliga. amely 
a fővárosi magyarság értelmiségének es pol­
gári társadalmának színeiavát máris magában 
foglalja, készséggel járul hozzá a maga tevé­
kenységével ahhoz a munkához amire legfőbb 
lelkipásztorának áldását kéri.

Csiszár érsek hosszabb, rendkívül közvet­
len hangú román nyelvű beszédben válaszolt. 
Örömének adott kifejezést, hogy a bueuroé'ii 
katolikus magyar társadalom vezetői előtte meg 
jelentek. Hangsúlyozta, hogy a főváros magyar 
katolikusainak a megszervezését ő is nagyon 
szükségesnek látja.

.— önök. katolikus magyarok. — folytatta,
— az én becslésem szerint leyalahb ötvenezren 
vannak itt. Igen nagy feladat lesz ezeknek a 
megszervezése De hiszem, hogy önök a ma­
gyar emberre jellemző erős elhatározással és 
munkaerővel meg fogják oldani ezt a feladatot. 
Vakítsák meg külön a katolikus magyar fér- 
"ak és k ' ön a nők szövetségét. s legyenek kü­
lönös lek'r.tettel az ifjúságra, ame'ynek kato­
likus szellemben való nevelése elsőrangú fon­
tosságéi kérdés.

Cisar ersek ezúttal először állt szemben a 
katolikus magyar társadalom képviselőivel. 
Nvilván szükségesnek erezte, h • bizonyos 
visszapillantásokat tegyen.

— Rólam. — mondotta, — önhibámon ki­
viül az a hír terjedi ei. hogy ellene -re vagyok a 
magyaroknak. Semmi sem levesebb beállítás 
enne!. Hiszen a katolicizmus minden népei egy­
forma szeretettel ölel magihoz s ugyanígy nem 
teszek különbségét híveim között én, a katolikus 
egyház főpapja sem bármilyen nephez tartoz­
zanak is azok. S ezenkívül a magyarokkal régi. 
kellemes kapcsolataim vann ík. A háború előtt 
a craiovai katolikus magyar iskolában én ad­
tam elő a román tárgyakat. Bariba Ignác is­
mert cluji ügyvéd tanítványom volt.

— És aztan — folytatta Cisar érsek a ma­
gva rok hoz vak» kapcsolatainak a felsorolását,
— kijártam, hogy a magyar közadakozásból 
épült Cuza Voda-utcai Szent Itona-templomot 
a háború után elrendeli zárlat alól feloldják es 
T-psf nV''■*»R 3 buiMirf' •1 n1 y ? v 3 hr 1 n u Vo *ku*
sok szóm ara. F-'m ■ ‘ .u ■ ’ni': lejen a mi- 
ii’-zturelnökliöz v3 m gkérdeztem: diát Unvx

templomokat is lefoglalnak1’ Mire ő azt feleket 
„Nem, azt nem tesszük meg". ..Pedig a fővár 
rosban ecx katolikus templom zárlat alatt van" 
— vágtam vissza Akkor ez mától fogva meg­
szűnik' — kaptam a mc-gnyu • a tó választ. És 
ezzel a Szent llona-templom a hívek rendelke­
zésére állt.

— A veresen marsall miniszterelnöksége 
idején terjedelmes emlékiratot terjesztettem be 
hozzá és kértem hogy a Szent Tzászló-társulat­
tól elvett javakat engedje át a bucurestii egy­
házmegyének. mert az egykori idegen ál’am- 
po'cirok, akiknek vallási érdekeit °zek a na gy­
ér1 ék ű ingatlanok szolgálták, most román ho­
nosok. ak;k ma sem nélkülözhetik e javakat. 
A veresen azonban azt feleke hogy a román ál­
lam a kérdéses ingatlanokat háborús jóvátétel 
fejében focbalta >. így ezen nem ’ehrtet* segí­
teni. Különösen fontos lenne pedig a Szent 
l'ona-'enrmlom mellett lévő iskolaépület vbsza- 
szerzése. S talán nem is fog ez nagy nehézsé­
gekbe ütközni Most nevén is diákotthon van 
ebben az épületben, ami azonban nem alkál­
in as erre a célra. Az a szándékunk tehát, hogv 
az államtól megvásároljuk az épületet hocv ott 
magyar tannyelvű katolikus iskolát nyissunk

Csiszár ér-ek ezután megemlítette hogy 
hallott a bucure-stii macvar katolikusok kulfúr- 
házépftési tervéről, azt nagyon he1 vés gondolat­
nak mondotta és tanáccsá’ szolgált erre vonat­
kozólag. Majd azokról a kötelességekről szólt, 
amelyeket a román állam kereteibe való beil­
leszkedés reánk ró. aztán emelkedett szavakkal 
beszélt a katolicizmusról, mint vitágegvházról 
annak nemzetközi jellegéről, amely a világ leg- 
ttökéletesebb szervezetébe, egy óriási családba

1 föld s-’t-YipUn népé1, nemzetét.
— v-,7von természete» és dicsérete* dolog. 

-. feiezm be. — hocv ezek 3 népek ebben a 
nagy. szén! egységben megőrizhetik és megőr­
zik saiát nyelvüket szokásaikat, népi egyénisé­
güket.

Cisa- érsek végül áldását adta a t'sztelgők- 
re és ezzel a magyarnyelvű üdvözléssel búcsú­
zott el tőlük:

— Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus.
(J. b.)

$*.*.**•» *-*♦*■*■♦ ♦♦«-g»

IPA1ROSHIRFK
Cli'és.ziparosnk gyűlésé X cipész szülőik íme 

elnöksége felhívja úev a szindikátus tagjait, m’nt 
azon oradeai cipészt párolok at ak’k a szint kö- 
tusnak nam ticiai, hocv fn’vó hó Ifién azaz va­
sárnap d*’»'ött ló órkor az ' páros kör h“'> sávé­
vá tartandó rendkivü fontos szakmai gyű te* re 
• u’Ipc szí mhan merirAnn sz'vrvkeítjeti A. \z 
elnökség.

CsizmaátatnaTosoV pvn'ése, A cc'zm®d!n !ra 
rnsok szindikátusa fo’vó hó 1? -n est 7 órakor 
lartia meg gvillését íz ina "•estidet fótdsziah I e- 
tv-eégéhnn "Ui 1k: vü’ fontos és naínd ti »er«» 
iparost érülté ilgvh"n. atnelvr» 1 * i»pk n mtoe 
és teller s'ini'i megi'derését ké-: >. .‘Piöksév

*• Tntlvenza, spanvo!járvány, torokgyulladás, 
.az orr és garat e'rvá'kí- ' 1 l-;a. a mandot-lk meg 
P .1, tésg vitánál ízület1 haiok vagy tndöe.söce- 
p,,vn' e= -ep g. .ndoskodlék »rró’. hogv gvorn-a 

. Vt-x' .■ »n-naóvtó* 1; .,T'rrí>*'.* J*Ttrf“ '*'- ^rv!z
’ f g' nVipr^nn kÍttF7.tHtn<5- :

.n N -r o ryrys^t:

SzojTstsaí t‘s? íí* A *r ti 
ss Magyar ISáE
M fsjr to órokoi- kitárul a Katolikus Kör 

raevog fény bei' u-zó n n e > í ernie. 110 m \ bs- 
fo'? 11 ia a város és videk masvarjait uz -dei 
■ • . ,r Bálr Ezen a rill i net gn
ebb'Ut az ,'vben > in - • 1 "t H: n -ztvesz a Ni cz- 
•il“,' is műje’ét akarja adr- ,-gyültfrz »enrk 
..... lósác ak. A bált művészi mu-

- ~r c ’7: py »mr-lybrn íz Krd-’lyi Bokréta 
mutat hi Or.ideán mi • so:ia;em látott ősi ma- 
<»var :i’;m Műsor után Bt be Kálmán U - 
’••nő c.sánv- é> jázz-zenekaránek hangjai 
melle'; láncol majd ki világos k: virrad ti g a bal 
közönsége

A bá1. bt-lépőjecveket egész nap a Kam­
ik us Körben elhelyezel* pénztár árus ü ja. 
Ajánlató* a jegyet előre beszerezni, mert a 
nagy érdeklődés miatt a jó helyeket valósággal 
••!kapkodják \ Magyar Hálnak mé" az ’esz az 
érdekes*'''re. hogy kisorsolásra kerül rajta evy 
székely szoba, nmelyhez cip’iélvösszegti sors­
jegy ellenében bárki hozzájuthat.

A n0n7ünvtp7rt>n' ’ sán f irüeintenvei.
A pénzüeybgazga*ó?á.r a következő értesitésv- 
ke! adta ki: Az 1032. év előtti adóhátralékoké 
1936 március 31-ig lehet ad ’honokká! fizetni. 
Mitidenkí igyekezzék ezt az utolsó határidőt 
felhasználni, mert március 31 után csak kész­
pénzt fognak elfogadni.

Folyó hó 15-én telik le a határidő, amed­
dig 5 százalék kedvezményt kap az. aki esedé­
kes negyedévi a l ját befizeti. Február 15 után 
nv'ndenkin behajtják az esed ‘kés adót, az 5 
száza'ék kedvezmény megadása nélkül.

Az Úrnők Mária Konnrepáclóiímítk 
vasárnap délután 5 órára tervezett tea- 
üójv.t'n'a akrdáíynk miatt env-
előre mrn bizonytalan Időpontra el- 
márad.

Felhívás a háztulajdonosokhoz, A
Hártu'ajdonosok Szövetsége ügyvezető elnök­
sége felkéri mindazokat a háztu'.ajdonosoKak 
akiknek az 1934—35. évről és az 1935 félévről 
lakbérkülönbözeti követeléseik vannak, hogy 
ebben az ügyben az irodánkban (Rimanóezy 
utca 81 minél előbb megjelenni szíveskedje­
nek. A Háztulajdonosok Szövetsége ügyvezető 
elnöksége.

Vasárnap mer'ismöílik a mapyar asz* 
sronyjik teáját, A magyar asszonyok
népszerűvé vált tea délutánját rt-i sárnap délután 
5 órai kezdettel újra megtartják a Magyar 
Házban. Ez alkalommal háziasszonyok lesznek: 
Altnöder F,ndréné. Bruszt 1st vánne. Incze 
Lászlóné. dr. Lichten egge r Hermáimé, Péchy 
Józsfné és Vargha Izászlóné A házikisasszonyi 
tisztet pedig a következő urleányok töltik be: 
Altnöder nővérek. Biró Edith, Fröhlich Gizi, 
Géher Bembe, ímrik nővérek Mayr Lenke, 
Nagy t'onka. Örömy Baby. Székely Klári, 
Zemlénvi G;ze! a

Halálozás. Kiss Sándor 81 éves ko­
cában meghalt. Temetése február hó 15-én 
délután 3 órakor lesz a Josia-temetőben a 
halottn-kamrából. („Caritas").

A BEFŐ (I!r.?E) rzozonzáró álarcos 
bálin- Fp**sgn.£r utolsó nap ián, hi.v-harrvó 
kedden tartják meg a ..Testedzők“ jelmezes, 
álarcos báljukat. A bálát érdekessé tesz a 
szépség, jelmez, valamint a férfi csúnyasága 
verseny Az oradeai Írók. művészek és társa­
dalmi előkelőségekből összeállított zsűri bí­
rálja el. hogy ki a legszebb asszony, ki a leg- 
szbb lány és kié a legszebb jelmez Viszont n 
hölgyekre lesz rábízva a leccsunyább es leg­
szebb férfi kiválasztása. A díjnyertesek a 
zsfiri müvésztagiai által ajándékozott értékes 
ajándékokkal lesznek díjazva. A bálát a Ke- 
reskrde’ml Csarnok ö?<zes helyiségeiben feb­
ruár 25 én tartják meg.

A - • ' I '-vr-Unt vápá-. ol nz óra*
•leni rna, A bnd ü «rz-r■ • nleztnyj,j m tű­
ző Vsára február 27 én készpénzzel lovakat f(>g 
vásárolni az oradeai vásáron. A bizoVsár esas. 
5—9 éve* lovakat ve«z mer. Az ára szabad 
i’ku tárgya, a fő hogy a lovak egészségesek 
leevenek és megpatkolva. Az eladónak igazo1- 
n.n kell. hocv a ló az 5 tulajdona és legalább 
pár hónapon át nevelte.

Mox- ó^épszlnházak müsera
Apolló: Fekete szemek.
Kcvman: Fekete szoba titka.
Forum: 1 Xz ifjúság Kika, IT. X Lindbergh 

,■ •‘’rablása.
C'iuola; azenKvüUéji álom.
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Blaskó Mária:

Mária és Márta
ß.'biiai regény serdülő leányoknak 1

Et s könyv Tánvar személyében minden 
kor minden leányát szeretne elvezetni 5 
Mária és Márta nyomdokain a meg j 
nyugvás és boldogság felé. £>tiit leltet j 
sok.fé.le, de vezérelv csak egy, amely ! 
minden életutra rávetiti fényét. Erre a 
lényre szeretné ráirányítani leányaink­
nak lelki szemeit * könyv története.

Ara 55 lei és portó.
Kapható i köny«osztályunknál.

Az abesszin asszonyok férfiruhában 
beálltak katonának

Támadásra késiül három herceg serege
Kaüura és civilizáció megy ai olasz hadsereg nyomában

llllllllllilllliiliiiiiiimiiiwiiimuiliiiiiiiiiilllllllllllllii
Magyar Ház épül Satu-Marén

A Magyar Párt e’nöki tanácsának 
ülése

satu-morf. Saját. tud. A satumarei Magyar 
Párt elnöki tanácsa llosvay Lajos, apátkanonok 
elnöklete mellett ülést tartott.

A Magyar Párt február elsején magyar 
hált rendezeti, amely a legnagyobb siker jegyé­
iben zajlott le. Az elnöki tanács örömmel vette 
tudomásul a báj anyagi és erkölcsi sikerét és 
köszönetét mondott mindazoknak, akik a bál 
rendezése körül te veken ykedtok. Ezután elha 
tározták az Erdélyi Magyar Közművelődési 
Egyesület újraalakítását., hogy a magyar mű­
velődést a párt falumunkája helyett egy poli­
tikai céloktól mentes egyesület végezze. Ezért, 
érintkezésbe lépnek az EMKE központi vezető­
ségével a ha a közelebbi rész leieket megbeszél­
ték, megindul a megye területén a szervező 
munka. Seinihen nemrégen meghalt a párt ot­
tani tagozatának elnöke s a választást rövidesen 
megtarlják. Elhatározták még azt is, hogy Sei- 
niben párt irodát állítanak fel, ahol ingyenes 
jogvédelemben fogják részesíteni az arra rá­
utal lak at.

A magyar színház ügyét tárgyalták le ez­
után. A városi tanács egy miniszteri rendele! 
hatása alatt az egyik román színigazgatóval 
megállapodást kötött., melynek értelmében ál­
landó román színház lesz Satu-Maron. Mivel: 
csak egv színházterem van a városban, a párí 
abból a szempontból vizsgálta meg a kérdést, 
hogy a két színtársulat meg tud-e lenni an él 
kük hogy ne rontsa egyik a másikat? Mive' 
egyöntetű véleményt- nem tudtak alkotni a 
szinügyi bizottsághoz tették át az ügyet tanul 
mányozás végett.

Az elnöki tanács végül kimondta, hogy 
minden lehetőt el kel.) követni, hogy egy meg­
felelő kuiturház létesüljön a magyar kultúra 
istápolósa céljából. Ezért elhatározták, hogy n 
város magyar társadalmát beszervezik, hogy a 
szükséges anyagiakat előteremthessék.

Ijondonból jelentik: A Reuter haditudósí­
tójának addisz-abebai jelentése szerint megbíz­
ható szemtanuk kijelentették, hogy az abesz 
-zinek nagy csapatösszevonásokat és megerő­
sítéseket végeznek a tembieni fennsíkon. A 
csapatoknak legalább 10 százaléka férfi ruhás 
nő. puskákkal és lőszerekkel fölszerelve. A esa 
patok élelmiszerrel elég jól el vannak látva 
de tőszerkószletük kevés Fejenként mintegy 
150 töltényük van. A csapatmozdulatok arra 
mutatnak," hogy Kosszá, Szejum ás Inni herce­
gek nagy támadásra készülnek.

Rómából jelentik: Olasz részről sl&ptala 
noknak jelentik ki azokat a híreket, melyek 
szerint Kasibu herceg az ogadeni hadszíntéren, 
Sasa-Banehtől néhány kilométernyire nagy 
győzelmet aratott az olaszok felett.

Párizsból jelentik: A Petit Párisién Jacob 
nevű munkatársa, aki hosszabb időt tö'tőtt az

abesszin hadszíntéren, a tapasztaltakról a kö­
vetkezőket Írja:

— Az olaszok előnyomulásának egyik ered­
ménye az. hogy Aduéból valóságos város lett. 
Az olaszok kórházakat, iskolákat, utakat épí­
tettek és megszervezték a rendőri .szolgálatot. 
Ugyanez a helyzet Makaleban. amelyet szele«, 
aszfaltozott út köt össze Aduéval.

— Az európai lapok — úgymond — mo*- 
tanában gyakran írnak arról, hogy Makaiét 
abP'Szln részről veszedelem fenyegeti Ez tel­
jesen alaptalan állítás. Makaiéban teljes a nyu­
galom. a lakosság megelégedett.

Elmondja meg a hírlapíró, hogy Guksza 
herceg kihallgatáson fogadta es elragadtatás­
sal nyilatkozott az olaszok áldásos tevékenysé­
géről. Kijelenti végül az újságíró, hogy nem 
tudja elképzelni, hogyan helyezhetik az euró­
pai lapok egy színvonalra az olasz uralmat a* 
addisz-abebai barbársággal.

Hodzsa nyilatkozata 
párizsi ni fáról

a Puna vöÉifvének megszervezésével foglalkozik a kis- 
antant prágai értekezlete. — A kihasítani véleménye

Német és Olaszországról
Párizsból jelentik: Hodzsa, csehszlovák mi­

niszterelnök, csütörtökön délután teát adott a 
kisantant képviselői tiszteletére.

Hodzsa pénteken délután utazik el Párizs­
ból és előbb Svájcba megy. majd vasárnap 
visszatér Prágába.

A csehszlovák miniszteretoök nyilatkozott 
a Havas diplomáciai szerkesztő jenének, akinek 
a következőket mondotta:

— A francia kormány tagjaival és más 
francia politikai személyiséggel folytatott esz­
mecserémet a legteljesebb baráti érzés és őszin­
teség hatotta át. Néhány nap múlva ismét Prá- 
c-ábtin toszok, a,hol e hó 24-én összeül a kásám- 
tant gazdasági értekezlete. Ezen az értekezle­
ten megvizsgáljuk, milyen feltételek mellett le­
helne a Duna-vöigyét megszervezni. Nagy té­
vedés azt hinni, hogy a dunai államok talpra- 
állításának törekvése Németország ellen irá­
nyul. Elérkezett, a pillanat az együttműködés 
szabatos és végleges vonalainak megrajzolá­
sára.

— A Berlinbe vezető útnak jól megszerve­
zett Közép Európán kel! áthaladnia. Ami Olasz­
országot illeti, semmi sem történhetik a Duna 
völgyében, ami ennek az országnak érdekeibe

Kirobbanással fenyeget 
orosz-japán feszültség

Orosz repülők bombákat dobtak a mandzsu-japán
katonákra

Tokióból jelentik: Itteni lapjetontések arró' 
-zämohvak be. hogy az orosz légi haderő teve 
kenységet kezdeti a mandzsu-japán határon.

Olohodeka '> határvárost néhány
"Ahány nap elé, goi csapatok szállták
meg Mikor j váiv.- ,, .-zabaddá-nra h.küldőt 
mandzsu-japán katonák ti arcba bocsátkozlak a 
megszálló' mongolokká' orosz katonai repuA 
-Anek ielentek meg és ben,»akti dobtak le a 
mandzsu-japán katonákra. Ke! repülőgépről 
nyolc bomba hullott aki.

A japán lapok a legnagyobb f* ’háborotiu 
hangján írnak az oroz légi haderő beavataoza-

sárói és nem titkolják hogy a feszültség akko 
ra hogy minden pillanatban kirobbanással fe-

A mandzsu külügyminiszter kijelentette. 
hogv Oroszország lépését hadnze.net nélkül 
háború- -etokedolnrk te lenti s n mandzsu

esc bt' intézkedéseket fork or m á n y lege re 1 v e 
tenni. .

Készenlétbe állítottak 
a mandzsu japán csapatokat.

konyhaiból jelentik: If'eni hírek szer űt a 
mandzsu határon illomásnzo japán csapatok
parancsot kaptak, hogy legyenek ke-zonicubeu

ütközik. Olaszország közreműködése a dunai 
medence megszervezésében nélkülözhetetlen 

— összegezve a dolgokat — fejezte be nyi­
latkozatát Hodzsa — a római egyezmény-rend­
szernek és a kisantantnak egymáshoz való kö­
zeledéséről van szó. A gondolat Prágából indult 
ki és Párizsban fejlődött ki. Folytatjuk erőfe­
szítésünket teljes serénységgel és erővel.

Gorin ti vadászata Lannyelerszánban. 
Berlinből jelentik: Göring, birodalmi mi­

niszter hétfőn Varsóba utazik, hogy a bialovici 
vadászaton résztvegven. Ezalkalombó! — hír 
szerint — érdekes tanácskozások lesznek, ame­
lyek során szőnyegre kerülnek a párizsi meg­
beszéléseken fölmerüli kérdések. A tanácsko­
zásokban Noel, varsói francia nagykövet is 
résztvesz.

Párizsból jelontiik: Több lapjelentés sze­
rint Hodzsa Milán egyes kijelentései nem áll­
nak összhangban Flamlinnrl; a külügyi bizott­
ság előtt teli nyilatkozatává' es egyes francia 
lapok jelentéseivel. Hodzsa ugyanis egy helyütt 
azt mondja, hogy u Tardieu-féle dunai terv 
m eg. alósiIásá.ról nem leltei szó. Most viszont 
az Oeuvre az! Írja, hogy éppen a TardmilGe 
terv ujj/iszületéséről beszélnek.

A Petit Párisién szerint Flandin a kül­
ügyi bizottságban kijelentette, hogy pozitív 
megoldás lehetségesnek mutatkozik kétoldalú 
politikai egyezmények formájában, amit több 
oldalú gazdasági egyezmények egészítené, 
nek ki.

Az olimpiai versenyek újabb ered­
ményei. Ga vmisch - Partén kirchenböl j«v
lentik: Pénteken dvtelőtl bonyolították le a 10 
ezer méteres gyorskorcsolyázó versenyt, ami- 
nek végeredményei lapunk záriakon még nin­
csenek meg. A versenyen két olimpiai rekord 
született. Az egyiket a harmadik futamban az 
osztrák Stiepl á Ili tolta fel. 17 p. 30.fi nines idő­
vel. A negyedik futamban a norvég BaJtongrud 
17 p. 24.3 nip. idővel ezt a rekordot is inog- 
döntőt le Ismeretes, hogy az angol jégkorong- 
csapat általános meglepetésre legyőzte n kv 
-ndait Kana la mod azt a Ivvá-Mzá» terjest- 
totte a kongrer.szii- ele. hogy a döntőben m-’g 
egyszer szeretne játszani Angliával. X koi- 
2-re-7.il- a kéreti elveit tie - icy Anglia 2d 
arányú győzelme a döntőben is érvényes. Pa 
•elvit Xng'in a »tátik .-oporil-an Cselmlovt- 
:,i i‘ és az Egyesüli VI - un ár.', megvert, akkor 
Angim olimpiai bajnok .*.*»
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Egyik előfizetünk dr Lass matin 
Pá.’ útban van idegen vilégréezek fei». 
Antwerpenből küldte ezt az érdekes 
levelet.

Ó Herme- — kereskedők és tolvajok is­
tene! Nem :s olya: régen, — vagy kő!-három­
ezer évvel ezelólt — nem teltek olyan nagy kü­
lönbséget a köt mesterség között Ha meglát­
nád. hogy pénzváltó bódéd. - áruimrdó kara­
vánjaiét és vitorlás bárkáid mivé fejlődtek!

Valamikor a rabszolgák mester- ge voltál 
— ina a pénzki.rályok rabszolgája vagy.

A kikötő háromezer daruja, a kikopott kö­
vezeten döcögő tengernyi, lár.-zekcr, a kilométer­
hosszú hangárok alatt nyüzsgő munkástömeg.
» börze külön termében párnázott karszékben 
ölő bankvezér, — csak rólad beszél, csak veleel 
és benned él: üzlet. — pénz.

Ez Antverpen lelke.
*

öt világrész szálai futnak itt össze De nem 
Agy. mint Marseille vagy Liverpool. — ahol 
mmtegy bábeli nyelvzavarban a világ összes 
nép fa ja képviselve van. Ilt nincsenek elegáns 
nemzetközi szállók, játékcsarnckok és látvá­
nyosságok; -- a világjáró turisták is ritkán ve­
szik errefelé útjokat. Felbukkan ugyan néha 
agy-egy bárgyú néger vagy eleven kínai, de 
csakhamar eltűnik a ládák, málhák és zsákos 
piramisai között.

Nem indulnak innen luxus-gőzösök a mese­
ország felé, — egyszerű szürke hajók sorakoz­
nak a part mentében. Ha egy-egy elindul vagy 
érkezik, nincs tengernyi embertömeg, síró asz- 
szonynép. — c.sak néhány fürge ügynök és 
pókhasú igazgató.

A kapitány nincs díszben, a zenekar nem 
játszik, — helyette a daru táncok csörgése, a 
társzekerek moraja fújja: áru — pénz — áru
pénz. z ,

Az elevátorok mint. kiéhezett vérszívók 
süllyesztik csápjaikat az újonnan érkezett hajó 
gyomrába s emberderéknyi vascsöveiken szív­
ják a súlyos argentínai búzát, és öntik a vasúti 
kocsikba.

A Dassin du Bonaparte mellett még bá­
muló is akad.

— Mi az, káprázik a szemem? — Egy b- 
zenkétkere’ i gőzmozdony szerkocsiból együtt 
megunta a sima vaspályát és gépmadár mód­
jára a levegő meghódítására indult? Erőltetem 
a szemem: egy pókhálóvékonyságú csillogó 
cérna szál húzza a magasba. Látszólag megálla­
podik egy időre a semmiben, majd egy hatal­
mas félkört előrelendülve csendesen leereszke­
dik a húszezertonnás Potsdam fedélzetere 
Most mar jobban szemügyre tudom venni a 
vasparipát: kis fehér tábla az oldalán, rajta a 
felirat: Bombay. — Három hét múlva Indiá­
nak buja pálmaerdei között fogja zihálva hir­
detni az emberi technika csodáját.

Csikorog a horgonylánc; újabb hajó érke­
zett. A . Leopoldville", aki anyavárosának 
minden kincsével megrakodva engedelmes bá­
rány módjára simul a i: ,> mellé. A néhány 
napbarnította arcú kongói gyarmatos csak 
hamar elvesz a munkások tengerében, aki 
nyüzsgő hangyabolykénl lepik e5 a fedélzetet

IU nemes krómérceket lapátolnak, amott 
Közép-Afrika kinr-ril. a hófehér elefántagyara­
kat viszik a mázsa felé. Erre meg egy kar- 
vastagságu köt-e did font óriás szatyornak

BESSOiM
Uj könyv!

P. Tréfán Leonard :

Mosolygó tájak
A kiváló hitszónok <-s író művészt 
ÍTá?a;nnk leguiahh gt,illemé­
rt ve. sra 50 lei n lei rortó.

Kapható könyv osztályunknál.

nézné az ember — vagy egy tonnányi banánt
es kókuszdiót egyszerre emel ki a fedélközből.

A hátsó fedélzeten két elefánt csendesen lé­
gy ezge ti inagat füleivel s szerecsen gondozójuk 
h vő mozdulatára engedelmesen lépilel a daru 
alá. amely egy kis légi út árán a biztos száraz­
földre helyezi őket.

S az irodákban ezalatt kattognak az író­
gépek, — a tőzsdén a hajóstársaság részvényéi 
hirtelen két ponttal emelkednek, mindenki 
kiabál, lázban ég, — milliók cserélnek percek 
alatt gazdát: üzlet — pénz — üzlet — pénz.

*

S amikor már az utolsó láda is a daru hor­
gonyara kerüli s az utolsó bála is a maga he­
lyen van. a lebukó nap vöröslő sugarai végig

csókolják a nagy útról jött hajó fáradt testét, 
lecsöndesül a láncok csörgése, a lábak dobo.
gása. , , ,

Munka u"an ven matrózok golyóznak egy 
kisz1 Igáit vontató fedélzetén lját>zó.rg egyet» -' 
len gondjuk csak az, hogy az almanagyságu 
reces rézgolyót úgy dobják kél vonal közé, 
hogy ott meg is álljon S mialatt a kontinensen 
mindenfelé zajlik a politika, marakodnak t 
nemzetek, mindez őket nem érdekli.

Legfennehb csak akkor, ha ki kell cserélni 
a zászlót a főárbócon.

Talán meg akkor sem.
*

Az éjszaka csendjében a hatos és hetes 
erőd a Scheide kél partján némán néz egymás 
sál farkasszemet.

Gondolkoznak a múlton.
Feketén ásító töréseikkel kémlelnek a tea- 

. ger felé: nem jön-e az ellen
Egyelőre minden nyugodt, csak a távoli 

I tenger dagálya közeledik, 
i Antverpen, 1936 február.

A Nobel-diias Wagner-lauregg 
professzor szerint, a tubák a fej­

fájás legjobb gyógyszere
A tüsszentés egészséges

Nagyapáink tubakos szelencéje régóta ki­
ment a divatból. Van, aki meg a vitrinjében 
őrzi kegyelettel, van, aki csak a históriai fil­
mekről ismeri. Most pediglen nem kisebb em­
ber, mint maga Wagner-Jauregg professzor, a 
Nobel-díjnyertes pszichiáter csinál propagan­
dát a tubákozás divatjának feltámasztására.

— Hogy van az, — veti föl a kérdést Wag­
ner-Jauregg tanár, — hogy a tüsszentést egész­
ségére szoktuk kívánni felebarátainknak? Mi­
csoda összefüggés áll fönn a tüsszentés és az 
egészség közöt-t? Kevesen gondolkoztak még 
ezen a kérdésen, pedig higgye el. az az ..egész­
ségére", amit a tüsszentőnek kívánunk, több 
mint egyszerű udvariasság: aktus. Nézzük csak. 
hogy úgy mondjam, a tüsszentés kultúrtörténe­
tét! Hogy a tüsszentést már a régi görögök is 
kedvező előjelnek tartották, azt Homérosból 
tudjuk. A tüsszentőgyökeret pedig már nem 
kisebb ember ajánlotta hathatós orvosság gya­
nánt, amint az orvostudomány nagymestere, 
Hippokrate-:. Ilippokrates ugyan a tüsszentő­
gyökeret nem azért adta. hogy pácienseit általa 
tüsszentésre ingerelje, azt inkább belsőleg való 
használatra javallott«, mert szerinte a testet 
megtisztítja a belsejében képződő mérgektől. 
Különösen őrültekkel etetett Hippokrates külö­
nös előszeretettel tüsszentőgyökereket és érde­
kes, hogy ezt a metódust a legmodernebb or­
vostudomány teljes mértékben rehabilitálta. 
Aschner doktor, bécsi egyetemi magántanár pl. 
a legjobb eredményeket érte el vele az elme- 
zavar különböző eseteiben.

A tüsszentésnek, mint olyannak, gyó­
gyító hatását — folytatja a professzor -- 11 Fe­
renc király idejében kezdték felismerni. II. Fe­
renc krónikus fejfájásban szenvedett es sem­
miféle szer nem tudta csillapítani kínjait. Ud­
vari orvosa ekkor azt ajánlotta neki, hogy ha 
fájni kezd a feje, szippantson tubákot. A gyógy­
mód kitűnően bevált és a francia uralkodó et­
től kezdve lényegesen jobban érezte magát. De 
hogy a tubákozás még ma sem jött ki teljesen 
a divatból, azt mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a körülmény, hogy az osztrák dohanyjöve- 
dék nem kevesebb mint hét fajta tubákot állít 
elő még ma is és hogy az átlagos tubák fogyasz­
tás Ausztriában éven1® kerek százezer kilo­
gram.

_Van hát valami összefüggés tüsszentés
és agy velő között?

— Feltétlenül - hangzik a válasz. Az 
agyvelőláz egyik legfőbu levezetőcsafornája a 
l>mpha-pály.ikon keresztéi az orr Ha pl. fes- 
tékoldatot fecskendünk a koponya belsejébe, 
úgv a festék a? orron keresztül szivárog ki ét

közben megszínezi a lympha-edényeket. AnatA-
miailag tehát mindenesetre lehetséges, hogy az 
orr felső felébe folyjon. A tüsszentés most már 
arra van hivatva, hogy megkönnyítse az orrba- 
j ütött fölösleges agy víznek eltávozását. Ida tüsz- 
szentünk, ezálta.- helyet csinálunk az orrban az 
agyvíz további lefolyásának, csökkentjük tehát 
az agyvíznek az agyra gyakorolt nyomását, 
vagyis a fejfájást. Különösen jó szolgálatot tesz 
a tüsszentés akkor, ha ez az agy víz rendkívüli 
mértékben felgyülemlik, mint pl a vízfejűek­
nél, vagy ha daganat vagy egyéb okok meg­
nehezítik az agyi víznek az orron keresztül 
való elvezetődését. Megfigyeltünk eseteket, ami­
kor betegeknél ilyenmódon, vagyis az orron ke­
resztül napi 200. sőt, 500 köbcentiméter agy­
vizet távoztattunk el. Amíg az ilyen agynátha 
túrt, a franciák úgy is nevezik: „Rhume du 
cervaeau“, addig a betegek jól érzik magukat. 
Mihelyt azonban valamilyen oknál fogva meg­
szűnik, vagyis az agyvíz többé nem tud az or­
ron keresztül lefolyni, szinte elviselhetetlen 
szenvedésekben van részük. Így jutottam arra 
a gondolatra, hogy az agyvíznek az orron ke­
resztül való levezetését fokozom és tgy ezt az 
eljárásomat a terápia szolgálatába állítom.

— Számtalan esetben fordult elő kliniká­
mon, hogy betegek számára, akik fejfájásban 
szenvedtek, a szokásos főfájás elleni porok 
nem hoztak enyhülést Ezeknek a pácienseknek 
tubákot rendeltem, mint egykor II. Ferenc ud­
vari orvosa. Azzal a különbséggel, hogy az ud­
vari orvos csak önmegfigyelésekre és a praxisra 
támaszkodott, míg én tudományos meggondo­
lások alapján jutottam ugyanarra az ered­
ményre. Ez azonban tökéletesen lényegtelen. A 
fő az, hogy a fejfájás a tubákozás következtében 
elmúlt.. Persze nem a tubák a gyógyitószer 
ilyenkor, hanem a tüsszentés, amit a tubák elő­
idéz. A kúra maga egyszerű és lényegesen ol 
esőbb, mint minden más főfájás elleni orvos­
ság és megvan még az az előnye is hogy a leg­
makacsabb főfájást is elmulasztja. Hogy csak 
egy esetet említsek, volt a klinikámon egy La 
tál leány, aki súlyos aeyhártyagyuPadásban 
szenvedett és leírhatatlan fejfájásai voltak 
Minden antineuralgikus orvosság csődöt mon­
dott. A pácienst rászoktattam a tubákolásra és 
a fejfájást, mintha elfújták volna.

A professzor maga is tubdkos szelencét 
hord a zsebélten és időnk int fel-felsr.ippaol egy 
kicsit.

Tüsszentsünk! vallja a tanét — 4 
tüsszentés ni egészséghez neseJ Elő hat j* el 
felejtet! tűitekkel, fejfájás legjobb, egmoder 
rí ebb es — legrégibb gyógyszerével’

Il­

ii
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Időjárás
Az Idöjáráskutató intézet jelentése szerint e 

várható időjárás a következő huszonnégy órára: 
Élénk nyugati-északnyugati szél, egy-két helyen 
kisebb havazás. A hőmérséklet ismét csökken

Zürichi zárlat Páirz^a 20.21, London lő. 14 fél, 
Newyork 301 egynegyed, Brüsszel M.57, M illió 
24.30, Madrid 41.87 fél, Amaz leid am 207.00, 3eriin 
123.20, Béca — «chilline 57.10. Praga 12.69, Varsó 
67.70. Be lg rád 700.

Ki lesz a cluji görögkeleti püspök? 
ßueuresti. Saját tud Az új oradeai és cluji 
.görögkeleti püspökök választása április máso­
dik felében lesz. Hogy ki lesz az új püspök, 
még nem lehet tudni. Nevek kerültek forga­
lomba, de eaa.k április ben alakul ki « helyzet 
kép.

Eljegyzés. Bencsik Sándor kápta­
lani főerdőmémök leányát, Emma Máriát 
Debreczenből eljegyezte Vitéz Szarukán Kál­
mán. oki. gazdász. sóskúti főjegyző.

Megváltoztatják az egyetemek címereit Bu- 
cure^ti. Saját tud. A közoktatásügyi minisztérium 
elhatározta, hogy az ország négy egyetemének cí­
mereit megváltoztatja, mert a maiak nem felel­
nek meg a jelenlegi politikai, művelődési és föld­
rajzi helyzetnek.

50 százalékos vasúti kedvezménnyel 
tehet Budapestre utazni. Budapestről je 
lentik: Az Országos Magyar Gazdasági Egylet 
a toló évben is megrendezi Budapesten már­
cius hó 20—25 napjain szokásos mezőgazda­
sági kiállítását., amely alkalomból 50 százalé­
kos vasúti kedvezménnyel lehet Budapestre 
utazni. A kedvezményes jegy váltására jogosító 
igazolványok beszerezhetők lesznek március 
elejétől minden menetjegy irodában. A kedvez- 
ménv időtartama 14 nap.

Jugoszlávián keresztül hozzák haza Grósz 
jenöl a Cagero igazgatóját. Bucure?ti. Sajat tud. 
A lapok jelentették, hogy Grosz Jenőt, akinek a 
kiadatásai az osztrák kormány engedélyezte, 
Csehszlovákian keresztül fogják Romániába szál­
lt tani Most kiderült, hogv ennek leküzdhetetlen 
akadályai vannak. A csehszlovák kormány teg­
nap este a külügyminisztériumon keresztül ér­
tesítette az igazságügy minisztériumot, hogy 
Grósz Jenőnek csehszlovák területen való álho- 
lását nem engedheti meg, mert Csehszlovákiá­
ban nincs törvény a devizacsempészek megbun 
tetősére. A román kormány most Jugoszláviát 
fogja kérni, engedje át területén Grósz Jenőt. Ezt 
annál is inkább eredményre vezetőnek gondol­
jak mert Jugoszláviában a deviza-csempészést 
még szigorúbban bünteti a törvény, mint Roma­

ll ooseweltnek tetszik az elnökség. 
Newyork hói jelentik: Rooscwelt elnök k i jelen- 
tette,' hogy íz ősz. elnökválasztáson ismét fej - 
'ép Már be is nyújtotta jelölési iratát az mi­
nőiéi demokrata párthoz melynek elnökjelől- 
fet választó előválasztás« április 14-én tsz.

A Képos Krónika legújabb, február 16-ikt 
száma is a szokott gazdag tartalommal jelent 
meg. amelyből kiemeljük: K. Török Miklós. Ct 
éft cél c bevezető cikkét, Somfay Margit: Mencő- 
7es e novelláját, Mihály László: Cibere főbíró 
praktikája c. novelláját. Gáspár Jenő; Ver -ac- 
rum c. regényfolytatását e.s Villiam Key on. Cg 
ás Föld között c. regényének folytatását, Ic-n r 
dekes cikkeket irtok" Rónay KAzmér: A modern 
rlasz művészet Műcsarnokban rendezett k a. aáÄ Márkus PAl: Orbán Antalról, a Porhaszka
síremlék alkotójáról, míg dr heller Erzsébet é»
A eke* cikkben foglalkozik a kmai egoi 
«ztrákav l.nios: Hegyi rém c. be*,.él> e. Hív f 
István. I.őrinczv György. Réz Gyula Toron\ Is 
vén és 7órád Eta versei melle., népszerű rm # 
tok: Színház Film Radio hoomtink.t '
percek és az UtnzA* B. f ; HM •**» - ;
* Képes Krómka mrtvé>z: kf * ; ' <...,
Innunk vo dMvvata’ .vin •* meg. érv ,h« 
egy évre SV\ félévre i'-" ci, negyedéire 1"" -
fa egye« szám ára 15 lei.

Kiraboltak a satummal vizsq-lobiro
lakú :tt .' u-M ■: c. Sajói »• l)r Hat a 
Hu gon víz'ga bíró lakását, aui'g a tulajdonos 
a moziba volt. eddig rne? ismereUeu ‘«‘Mesék 

. x r ot.ták. A ‘ ajtót élfesz.i'ették. 1
-r-íkrés.' '■ I f« körték <•> az ott talált tízezer

ke.-tt it'1 vs egv el I orte koket magúkkal vit­
elt \ rondör-óg pyo'oozizn a to!> ’v >kat

Aki megmentette Gusztáv Adolf életét. Lon­
donból jel, ütik: Az angol knöyvpiaz -gyík azeor 
záe’oja Brust Harald „a detelaivek királyának' 
önéletrajza, tun: néhány aappa azelőtt ;..ig,ta 
«. a sajtót. Brust Harold éveken át a Scotland 
Yardnál ’.e'je.s te.et szolgálatot és ez idő alatt 
számos, igen érdek«*, sokszor hautlos Vatandban 
volt része V detekt ivkirály megírt a könyvében 
iohbok között azt is. hogy hány uralkodótok 
n öntetté mec :tr. életet. V'liam évvel oze.'.őü c-in- 
nesi tartózkodása során megmentette a svM ki­
rály Gusztáv Adolf életét. Izgalmas részletekben 
irta meg az. eg*z. eset lefolyását. A Riviérlán va­
ló tartózkodása idején ugyanis feltűnt nek’ az 
általa jOt ismert orosz anarchista alakja, akt 
több társává! együtt azon fáradozott, hogy titok- 
hm m;Vnt tehetnek «1 liib *161 a «véd királyt 
Ttrtist Harald az. utolsó pillanatban az. oroszhoz 
lépett" és megkérdezte, hogy került a Riviérára, 
hiszen egy héttel ezelőtt még Londonban tartóz­
kodott Válasz helyett a termetes orosz, széket 
hajított a detektivkirálv felé. Ennek természete­
sen verekedés lett a vége, amelynek során azon­
ban sikerült az. orosz, anarchistát és többi tár­
sait letartóztatni, akik bevallották, hogy úgy 
terv ezték, hogv a svéd királyt teniszezés közben 
egv arra hál adó autóról levetett bombával meg­
gyilkolják \z ártalmatlant,á tett anarchistákat a 
rendőrség letrtóztntta, megindította ellenük az 
eljárást. mindegyiket több évi börtönre Ítélték. A 
Piviérián az eset nagy feltűnést keltett és Brust 
ílarald annak idején a svéd királytól meglehetős 
nagy összegű pénzjutalomban részesült.________

* Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyo­
morégés. csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, uieg- 
izealmak. álmatlanság estén a természetes 
Ferenc József“ keserű víz megszünteti az emész­

tési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a bele­
ket. a vérkeringést helyes útra terelt és felfrissíti 
a szellemet. Az orvosok ajánlják.______

Pénzügyi ellenőrnek adta ki magát 
és véttlftssaroHa a menve falvalt érv? szol- 
nalenénv. «tatu-Mare. Saját, tud Hídea- 
gan az egyik kocsmá.ros mint szolgát s.nai- 
maa Uenut N:cx>lae fiatat földművest, aki 
nemsokára belejött, gazdája szakmájába és 
szombatonként 6 került a pult mögé. Egy hét­
tel ezelőtt a monopol szekeréről ellopott gy li- 
tér szeszts de a lopási észrevették és a szó 2^ - 
legény, hogy ne kerüljön csendőrkézre, elme- 
nek ült és felcsapott pénzügyi ellenőrnek, mert 
látta hogyan félt a .gazdája, ha nála ellenőr 
jelent meg. A legény sorra járta a falvakat s 

; mivel a kocsmai dolgokkal ismerős volt., ovn- 
denféle módon belekötött a konsmárosokbh, de 

I bizalmasan megsúgta, hogv veié el lehet n- 
! tézni a dolgot. Es elintézték. Denutnsk pedig 

dagadt a zsebe a pénztől Végül is rajtavesztett. 
Colton h Goldenberg-féle kocsmában lármát 
csapott mert a tulajdonos nem volt. hajlandó 
fizetni, hanem a községi bíróhoz hívta a 
pénzügyi ellenőrt hogv ott jegyzőkönyvet 

vegyenek fel a ..kihágásról". A községi bíró 
azonban felismerte, mert alig két hét előtt pá­
linkát vett tőle. mint kiszolgáló legénytől. A 
csend őrség letartóztatta s átadta a satu maréi 
ügyészségnek.

P. SZ A It VAS 
LISCHEKONG

IS- \ 
MG« \

MAGYAR
JEZSUITÁK
KÍNÁBAN
A tanningi m’ssziő 
első fiz éve.

1 több mint jOCi otda 
las, 220 képpel, több 
térképnél és műmet- 
/ 'kiéltél éllé'ott <iis/- 
•nílttek is bálié koriét’ 
tr.i IbO iei es porti

'■ Kapható könyvo^xtátvunkban.

Kérelem. Jézus szent Sz.ive tisztele­
tére a Rupea-i római katolikus anyaegyházhoz 
tartozó Haoosul de jós f:1 iák o kis kápo mit 
óhajtunk épitc amit t°0 .«. nélkülöz. Jv- 
zus szent Sz«vét • zero'ő < - Fsz:t-;ő jólelkekhtz 
lordulunk segilségért. hogv nemes érvünkét 
valóra válthass!.1; Az Vr Jézus fizesse me - 
kegyes adományát Sz vés adományokat u 
liupea lelkész! hivatalhoz kérem.

Ferenc Józsefnek szobrot emelnek
Bu.'ane? 1 n. Budnppstről jelentik: A ma- 
gyár fővárosban Ilorlhv Miklós magyar kor­
mányzó kezdőn: én > ez« • se re szobrot ál'ila'iak 1. 
Foren«“ J.Ví-e'nok !I->rtliy korma \ z-S kijelen­
tette, hogv nagy hiányos-ágnak tartja hogv 1 
Ferenc Józsefnek még nincsen szobra Buda 
páston. Ennek a hiánynak pótlására bizottságot 
kelj szervezni s ennek munkáját személyesen 
kívánja irányítani.

Oleander levél patkányok és egorak ellen.
Az örökzöld levelii és szép virágú óla ander b k 
rőt csaknem minden házban szeretettel ápoljak. 
Jó tudni erről a növényről, hogy levelei hM to 
mércét tartalmaznak, ezért vigyázni ke”, hogv 
gyermekek ne mérgezzék meg magúkat >lvm 
módon, hogy a növény leveleit, vagy fiatal haj­
tásait szájukba veszik. Óvni kell a baromfiakat 
és háziállatokat is attól, hogy az oleander levr.’ei- 
',61 egyenek Nagyon érdekes, hogy a p villanyok 
(pocegerek; és egerek öaztönszerüleg érzik hogy 
az o’.eánder levetek mérget tartalmaznak 11 v 
ugyan is aj olaender leveleit patkány, vagy égé“ 
lvukb- dugják, a patkón« ok és egerek "éri ta 
nvajuknak még a környékéről is elmenekülnek. 
Ezt az egyszerű és semmi pénzbe nstn kerülő há­
ziszert mindenki próbálja tehát ki.

Sikkasztó adószedő. T-örgu-Mures. 
Saját tudósítónktól. Casva községnek mintegy 
45—50 tagú küldöttsége kereste fel n törvény­
széki elnököt, hogy Pop Plorea volt oasvai 
adószedő az állami adóban befizetett összegek­
ről két nyugtát állított, ki. Egyiket a félnek 
adta át a másikkal azonban, melyen a Lwtfize 
tett összegnél jóval kisebb összeg volt feltüntet­
ve elszámolt a pénzügyicazgatóságnáJ A mu 
taíkozó különbözeiét, pedig elsikkasztotta és a 
pénzzé! megszökött. A pénzű.gyúgazs-alóság az 
embereken a már egyszer befizetett, de Pop 
Flore« által elsikkasztott összegeket még egy­
szer behajtotta s igy mintegy- 100 ezer lei kárt 
szenvedtek a panaszosok. Kérték az. ügyben a 
törvényszéki elnök intézkedését. A törvény­
széki elnök a panaszosokat a prefektushoz c* 
a pénzügyigazgatóhoz utasította.

Agyonverték a rablók egy blhormegyei gaz­
dálkodó feleségét Csütörtökön este nyolc órakor 
példátlanul vakmerő haláloavégü rablótámadás 
történt a bihormogvei Ginnt» községben. Újlak; 
Báláz« giuntai jómódú gazdálkodó lakásába ha­
toltak be a botokkal é« egyéb ülószerszámokká.! 
feeyverkozeü emberek, a család összes tagjait 
zörnvü módon összeverték, úgy hogy Újlaki Ba 

iá.zs 64 éve.s felesége még ott. a helyszínén meg 
is halt. A támdaókat: Lacikó Belát, I-acikó Bá­
lintot. és Köteles Pétert a csendőrök félórán he 
lül elfogtak és megkezdték a kihallgatásukat, \ 
nyomozás eddig még nem tudta megál 1 apita.nt, 
hogv a három giuntai fiatalember miért támadta, 
meg Ujtakiék családját, miután a merénylet, el­
követésére vonatkozólag minden felvtlágzsHAst 
megtagadtak.

Felrobbant a bldronéngáz-gép ék 
negyven ember megholt. Londonból je­
lentik; A csiiká.gói közvágóhídon felrobbant egy 
hidrogén,gáz-irép é< rom bt döntötte a hntalma.s 
huskozervgvár telepéi A beömlő fa’ak 40 em­
bert temettek el.

A lefénykápictt rsebtatva). Nápolyjö! jelen 
tik: Egészen szokatlan körülmények közön lep­
leztek itt le egv zsebtolvajt. A városban a te1 nap 
óijtövóverseny zajlott le és a zsebtolvaj a dijtö 
vőversenyen résztvevőket, lopta meg. Anv? azok 
teljes figyelmüket a célpont felé irányítót- ,k k" 
vette zsebükből pénztárcáinkat.. Mindenki a cAV 
lóvőversenyre figvelt é= épp ezért a zjebto'vol 
szép zsákmányt vitt el a helyszínről. Arra1 azon 
ban nem tudott a zsebtolvaj, hogy a verseny 
színhelyén technikai újítást vezettek be. aim h 
nek következtében minden egyes lövész« aierlr 
eltalálta a fekete pontot, autóm Mik tsan IMén« 
képezte egy fénvképezőgép. Amikor ízűt ,n elő­
hívták a kópékét é« átnyújtották azokat a hüss.

lövészeknek, egészen pontosan lehetett látni, 
hogv m'nt vesz! k< pénztárcáinkat zsebükből ,-gv 
idegon ember v -endAr«écnek azután má«- kőm.- 
ziyf| dnta« vo't és hamarosan közre is kerít dte 

■ lefényképezett zsebtolvajt
a, „»• r-at-stsnépv bOSSÜOk

<>rfl I y t; e-zn’l Ppaspisr köZsÓP-
A- - a i>“i éves szász h>’,'4to.s-nsz.

., v , f, 7 -a- :. v tv rr rö’ve ta'álták. Né
. . . ’ f • ! 1 János Sítőlg1!-

ki bévrllotta hogy 8 gtátkolts n • r 
z 7. a szonyt, mórt eHx>c-át­

tolta.
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Jus B?ci:

A modern i'ranela 
katoiSkus irodalom 

íörté is eie
\ modern francia katolikus irodalom 

egyike a legtöbb embert Arin tó kérdé­
seknek Úttörő jelentőségű ’smertcttee 
.1 usth Béla könyve: elvan közel hozza * 
kor eeyik 'epnagyobb '.ellem! jelensé­
get, hogy a mar var olv iso tökéletes be­
leéléssel olvassa lapjait ltoknak, olva­
dóknak egvaránt fontos és szükséges 

munka
Ara 75 lei é * IS lei portó

Kapható: könyv sztályunknál.

Veszeltscn es lépfene Salai menyében.
Caret. Saját tud. Pct resti es Tin am községek­
ben a napokban eg) -egy tehén veszettségben 
elhullóit. Ca reiben pedig szórványos lépfene 
megbetegedéseket állapított meg az állatorvosi 
hivatal.

Önovilkos malmos. Tárgu-Mures. 
Saját. tud. Krausz Emi! M éves reghini ma- 
lomtu’.ajdonos és kereskedő tegnap reggel re- 
velverrel főbelőtte maga■ Te“et anyag: zava 
rok miatt követte el.

Mesteiseges arany. Becsből jelenük Klobasa
Ubert bécsi vegyész, aki nemrég szabadalmat 
kert az arany mesterséges előállítását megoldó 
eltara.-ra. nem akarja gyakorlati célokra felhasz­
nálni találmányát, minthogy az aranyat egyelő 
re csak nagyon kis mennyiségben sikerült elő 
állítania. Az. eljárásnak elsősorban tudományos 
szempontból van jelentősége.

Kés az apa kezében csak szerencsét- 
lenséqet okozhat. TArgu-Mures. Saját
tud Csorna Endre szításmester Endre nevű 
katonaköteles fia akinek a közeli hetekben
keil bevonulnia az utóbbi időben soW mula- 
I i1: Xpja szemre! i'jv.is-a! illette, de a fiú 
viSszafe'e.-elt. sőt támadólag lepett fel. A fiú­
nak ez a viselkedése annyira kihozta sodrából 
az elkeseredett apát. hogy kést ragadott fiára 
s egymásnak mentek. A kft dulakodói szét 
akarty választani Csorna 20 évei Anna nevű 
leánya miközben a kés a viruló szép leány 
mellébe hatolt és életveszélyes sebesülést oko­
zott.

A vasúti munkás szerencséje. Mercurea-Ciuc. 
Bajai. tud. Csergő Sándor CFR vasúti munkás, 
illetményeiből belföldi kölcsönre, az ő beleegye­
zésével kétezer leit vontak le és kiszolgáltatták 
részére a megfelelő kél. kötvényt. X napokban 
Cserrő arról kapott értesítési, hogy kötvényei 
resztvettek a sorsolásban és mindkettőt nyere­
ménnyel húzták ki. Az egyik kötvénye .zázezer 
leit, a másik ezerkétszáz leit, nyert. A Nemzeti 
Bank itteni fiókja ma fizette ki a szegény mun­
kás részére a 101.200 leit.

* Akinek a szívműködésé rendetlen, úgy­
szintén az. akinél a vérnyomás emelkedésének
tünetei mutatkoznak, úgy érhet e erőlködés nél­
kül megfelelő könnyű székeié*! _ '
mórra eg\ kis pohár természetes „Ferenc József 
keeerúvizet iszik Szívszak rvosox már regen 
megállapították, hogy a Ferenc József víz. szív- 
hillontyuhibákna.1 te sz'velzsirosodasná.' is eny­
hén. biztosan és nundir kellemesen ha* Az orvo-

Menfaqyott az utón az adószedő. Bu-
ou.-esti Saját híd Kedden délidén, az országos 
hóvihar kitörését megelőzőleg, tiheorghé Dxi- 
mitriu adószedő szekéren elindult Minga.iá­
ból egyik közeli faluba A vihar uio’érte őket 
s reggelre a szék eret a ló ü res on hazav-Ue ti 
fuvaros házába S?• roncsét 1 enséget sejtettek s 
a vihar elmúltával az adószedő keresésére in­
dullak az országúton Két kilométerre u hely­
ségtől megtalálták Osinnn Ali fuvaros meg­
fagyott holttestét, kevéssel távolabb, pedig az 
adószedő kalapját és subáját \ szerencsétlen 
hivatalnok azonban nem került elő.

Gulya, ménes ott delelgct vidám rádiószó 
mellett. Kunszent miklósról jelentik: Tot.lt Andráa 
kiskunsági öregbojtár halad a korral Rádiót sze­
relt te! magának. A kút ágas csúcsán ott a rádió- 
antenna, a gémeskut mellett pedig a készülék ki« 
doboza. Az öreg bojtár fülére illesztett fejhallga­
tón élvezi a rádióműsort, miközben a „gulya, 
ménes ott delelgct vidám rádiószó mellett.“

SPORT
Á téli olimpiai játékok nagy napja

Mathiesen nyerte az 1500 méteres gyorskorcsolyázó bajnokságot

Egyetemi rektorok értekezlete. Bucure?ti. Sa­
ját tud. Anghelescu elnöklete alatt ülést tartot­
tak az ország összes főiskoláinak rektorai. Meg­
vizsgáltak a főiskolák költségvetéseit és megbe­
szélték, hogy milyen csökkentéseket lehetne azo­
kon eszközölni, ha a pénzügyminiszter nem já­
rul hozzá a jelenlegi költségvetéstervezethez.

Menszinoritották az idecienek alkal­
mazását. Bucuresti. Saját tud. A munka­
ügyi miniszter közli, ho.gy a munkaadók nem 
vehetnek fel idegen honos alkalmazottat, ha 
nem nyerték el előzetesen a minisztérium erre- 
von-dtkozó engedélyéi. Hasonlóképpen idegen 
honolok nem űzhetnek önállóan ipart, vagy 
kereskedlmet. mig el nem nyerték a munka­
ügyi minisztérium engedélyét-.

Megjelent o Hírnök. Erdély egyik legjobban 
szerkesztett katolikus szépirodalmi folyóirata a 
Hírnök, amelynek legutóbbi számából megemlít­
jük az alábbiakat: M. P. Boros Fortunát: Japán 
az izlám megvilágításában. — Szalóczi Petbárt: 
Lassan minden múzeumba kerül. — Dr Hirsch!er 
József: I! Purgatorio. — Holló Ernő: Madár ivott 
a pohárból. — Kosáryné Réz Lola: A születésnap. 
— Dr Biró Vencel: Ä íőur. — Rák István: Sötét­
jéé. — Csűrös Emilia: Csók. — Juhász Kálmán. 
Lipótfalvi Dvornikovich Mihály. — An tani'a 
missziós nővér: A fontos dolog. — Fr. Pr.: A 
nemzeti szocializmus és a vallás. — Déváid 
László: Én is ember vagyok. — Tollas Károly: 
Miss Haiszesz. — Yát.h János: Balaton. — Nyáry 
László: Budapesti levél. — X'. Till Irén: Karne­
val. — ötperc vizit a szerkesztőségben. — Szín­
ház. — Fekete arany. — Irodalom — Krónika. — 

■X Hírnök előfizetési ára egész évre 160 lei. Meg­
jelenik havonta. Megrendelhető: Cluj, Sze.nt.fe-
rencremii kolostor címen.

Garmisch-Partenkirchen, február 13. Csütör­
tökön reggel 8 órától kezdve tovább folytattak a 
téli olimpiai játékokat. Tiz óra tájban megjelent 
a játékok színhelyén Hitler birodalmi vezér és 
a kancellár is te nagy érdeklődéssel nézte végig 
a csapatok és versenyzők küzdelmét.

A csütörtöki nap eredményei a koevt.kezők:
Csehszlovákia—Ausztria 2:1 (0:0, 2:1, 0:0).
A magyar—angol mérkőzés után játszották 

ezt a meccset. A csehek nehezen győztek.
Anglia—Németország 1:1 (0:0, 1:0. 0:1, 0:0, 

0:0, 0:0). Szerdán éjjel 15 ezer főnyi közönség 
előtt játszották le a mérkőzést. Ettől fügtet, hogy 
biztosítani tudják-e döntőbe jutásokat. A mérkő­
zés óriási küzdelme hozott A hazai közönségtől 
lelkesített németek mindent beleraktak a játék­
ba és sikerült is eldöntetlenre kihuzniok a ren­
des játékidőt. A bírók 3x10 perces meghosszabbí­
tást rendeltek el. A meghosszabbításban sera 
esett, gól. A rendezőség úgy döntött, hogy a mér­
kőzést nem játszatja újra, hanem a két. pántot 
megosztja a csapatok között.

USA—Ausztria 1:0 (0:0. 10, 0 0) Az oszt.rá 
kok bármilyen jól védekeztek, nem tudták elke­
rülni a minimális vereséget..

Az A.-csoportból biztos Anglia döntőbejut á.sa.

A B.-csoportban egyelőre csak Ausztria kJesáse 
biztos, a még hátralevő USA—Svédország mérkő­
zés eredménye után alakul csak ki a helyzet a 
csoportban. Valószínű, hogy USA és CsehszJová- 
kia jutnak tovább a döntőbe.
A norvég Mathiesen lett az 1500 méteres gyors­

korcsolyázás világbajnoka
A csütörtök délelőtt lebonyolított 1500 méte­

res gyorskorcsolyázó bajnokságnak harminchat 
indulója volt. A versenyzők kelenként futották le 
a távot. A rendezőség vigyázott arra, hogy a leg­
jobbak egymást kapják partnernek, gyenge ellen­
féllel ugyanis nehezen tudnak jó időt kifutni. A 
harmadik gyorskorcsolyázó bajnokság ismét nor­
vég győzelmet hozott. Mathiesen lett. az első — 
jó idővel — honfitársa, a kétszeres olimpiai baj­
nok Ballangrud előtt. Végeredmény:

lo00 m-es gyorskorcsolyázás olimpiai bajno­
ka: Mathiesen. Norvégia 2 perc 12.2 mp. Olim­
piai rekord. 2. Ballangrud Norvégia ? perc 20.?. 
mp; 3 Vasénius Finnország ? perc 20 9 mp; 
4 Freisinger USX 2 perc 21.3 mp; 5. s tie pl 
Ausztria 2 perc 21.6 mp; 6. Watzulek Ausztria ? 
perc 22.6 mp. Az egyetlen magyar versenyző, Hid- 
véghv 2 perc 29 mp-es idővel 25-ik.

m m
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Balról jobbra: Nurmala, Kmppinen, Labile és Jalkonen,
ikik a g&rmi5cJi-rarti.-:.Xircheni versenyeken »4X10 km.-es si-stafélafutásbBn megszerezték

rvaztie az ara :i yennek

A győztes Mathiesen az osztrák St.ipi-tal, 
Ballangrud az amerikai Freisingerre] futott. Bal­
langrud az 500 és 5000 m-es olimfiiai bajnok az 
idei világbajnokságon beállította a. régi nagy 
norvég futó. Oscar Mathiesen 2 perc 17.4 mp-es, 
lóli óta fennálló világrekordját, de most elég tá­
vol maradt ettől az eredménytől.

A páros műkorcsolyázás bajnokai:
Max Herber—Ernst Baler Németország 11.5 

pont- 11 helyezési szám. 2 Pausin-testvérek 
Ausztria 11.4 pont. 19.5 helyezési szám. 3. Rotter 
Baby —Szollás T.ászló Magyarország 10.8 pont 
23.5 helyezési szám. 4. Szekrénvessv testx’érek 
Magyarország 10.fi pont.. 38,5 h. sz. 5 Vinson— 
XVil j T S X ló 1 nont ifi 5 h sz. fi Ret-tman—Pe- 
huru Kanada 9.8 pont. 6,8.5 h sz

A 13 km-es síkfutás és síugrás bajnoka:
1. Hagen Norvéipa 430.5 pont. 2. Hoffbak.hen 

Norvégia 119.8. \ Rvödül Norvégia, 3*8.p j vallo­
nén Finnország. 5 e í morék Csehszlovákia

Legujcbb olimpiai hírek:
USA—Svédország 2:1 (0:0, 1:1. 0:0.) A döntő­

be Xnglifl. Kanada. VSA és Csehország jutott be.
pénteken délelőtt sorsolták ki a döntő mér­

kőzéseket
Kanada—Németország 6:2, (1:1, 3:0. 1:1.)

Románia országos jóghokkl bajnoksága
első napián a Bvaca liru 1:1 (1:0, 0:1, 0:0 irány­
ban eldöntetlenül játszott a Drágós Vodaval, a 
Telefon Clup 6:1 (1:0, 4:0, 1:1) aranyban verte * 
CsSC-t
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KÖZGAZDASÁG 
Vasárnap rtyiiik meg at E. G. E.

vetómagkiáiíítósa
Folyó hó 16-án vasárnap délei«« 11 órakor j karmány. .pari. olaj f'a=zer g'-ógynőveny. byílik ís cUn az bÄ Gazdasági Egy ; konyha s v I .

let. Muresan-utca ló. szám alatti székhízáhan es gumók magU« hfc • - ‘ ‘J - -
„ Tisztviselő-telepen az idei tavaszi vetőmae 
kiállítás. A kiállítás gazdag anyaga mar együtt 
van. A kiállítók sorában látjuk Erdély eg jobb 
gazdáit, növénynemesilőil. köztük dr Isonopi 
Kálmánt. Résztvesznek a kiállításon br A izei 
Ede. Moinesti (Turda). az Állami Min tag az- 
daságok, Gojocna Cluj. Turda. Campia- Fiírzu, 
Anderlieh Antal. VársoH Sa'aj m Adón. 
Attila, Zagon (j. Treiscaune , dr Balogh Er nő­
né. Ineu (j. Aradi, dr gr Bethlen László. Re- 
teag j. Somes), Cukorgyári gazdaság. Rod j. 
Brasov), Bíró Pál. Zimandul Nou j Arad . 
Bikfalvy Albert. Berindan íj. Satumarel. Btró 
Elek. Chidea ). Cluj), Erdőigazgatóság Cluj 
Embar Géza. Porolt (j. Satmar), Ferenc Albert, 
Leghea íj Cluj). Glück Pülftp Alha-Iulia. Gás­
pár József Hoghíz (j. Tárnává maré). Gazda­
kör, Bőm (j. Ödorheiu), Hadnagy fest vérek, 
Covajna (j. Treiscaune), Kubick Ferenc, Cot ig­
let fi. Bíhor), hr Kemény örökösök Manic (j. 
Cluj), Dornahidv István, Pománesti • j Sslaj ■

ílgiljjj tárá>K* , ie,ó»7l«i*bb mártír

~ Erdélyi Lapok
dt. Kemény Béla. C&m&ras (j. Cluj), Keresztes

más arra hogy a termelők eladó készleteiket 
értékesítsék es a vásárolni szándékozok leg­
jobb forrásból beszerezhessék tavaszi valömag- 
-zük.-'égletüket. A műtrágyagyárak közül úgy 
a Marass-;: mint a .V:| rögén műi ragyagyárak 
résztvesznek a kiállításon és mint újdonságot 
e'őször látjuk a Péti amelyet dr Hexnor 
Béla mérnök képvi>e t.ion, A növényvédel­
mi -zer gyárak közül a Mo. kovits Ipartelepek 
B T vesz részt kiváló jo és olcsó, növényvé­
delmi szereivel. A kiállítás februrá ‘22-ig lesz 
nyitva.
!►♦♦♦♦<►**♦*>****«

Több mint 10 éve gyomorfe­
kélyben szenvedtem ...

azt tanácsollak peráltassam mesr magam, d* 
elhasználtam két üveget a „Gnstio l>' ameri­
kai készítmény Ml -r most nagyon jól érzem 
magam Ami meg több mióta ezt a gyógyszert 
szedem. ehetek húst. mártásokat, savanyú ká­
posztát édességeket mM kévés t>ort is 'hatok 
anélkül, hogv a legcsekélyebb fájdalmat erez­
ném. Ez az orvo=ság csodálatos hatással volt 
betegségemre ée kérem a Mindenhatót, hyygv 
áldja meg ezen gyógyszer tudós felfedező). í 
hogy tudjon rr,■ g sok hasonló áldásos gyógy­
szert felfedezni Egyben kerem címemre trvg 
egy üveg Gastro P -t küldeni.

Teljes t’szte ettal 
C lonescu Ghigheci 

T&rgoviste,
Str Gortereu Gámánranu No. 31.

\z eredeti level mindé; ki rendelkezésére 
áll a vezérkepvi-elönéi; Császár gyógyszertár. 
Bucuresti, Calea Victoriei 12A

Kapható a gyógyszertárakban, vagy küld­
hető 130 le.i utánvét mi-'lett.
♦»♦»»♦♦♦♦«♦« , t 4 e ve<

Mefiaiakulta.,MeTCüíea'CucésvUiéA&gazi!aság

és hitelszövetkezet

Árpád, Juj. Sir Bogdan Hesden 95. Kalló
Bandi János, üumbrava (j. Cluj), dr Kouopi 
Kálmán Odvog (j. Arad', Lázár Simon gazda­
sága. Oprisani (j. Turda), ifj. cs. Lázár László. 
Pia (j. Hunedoara), Moskovits Ipartelepek R 
T„ Oradt a. Mezőgazdasági Kamara. Cluj Ma- 
rasesti műtrágyagyár R T. Cluj. Nagy József 
Turda. Nitrogén Műtrágya- és Vegyi ipar R T. 
Diciosanmartin. Káli Nagy Árpád, Gálusen (i 
Mures). Pa laky István, San vasú (j. Mures), 
dr Récsey Lajos. Ulmeni (j. Salaj). See thai Fe­
renc. Miclosoara (j. Treiscaune), Simon P. Já­
nos, Ceuag (j. Mures), Simó Lajos. Poiana- 
B’onchit (j. Somes). Stanescu Va.si.le. Dumbra- 
va (j, Cluj). Szász Ferenc. Cam árasul (j Cluj). 
Szilágyi Ferenc. Arancuta íj. Cluj). gr Feleky 
Béla. Jibou (j. Salaj), Tánczos József Boros- 
neul wie (j. Treiscaune). gr. Teleki Arved. Cluj. 
gr. Teleki-uradalom. Satulung íj. Satmar 
Valkai György. Tormáé (j. Timis-TorontöV 
Szakáta Zoltán. Tan.

A kiállításon az összes gabona kapás ta-

MercvrM-Cwc Saját tud. Megírtuk, hogy 
az Országos Magyar Párt városi tagozati elnö­
kének, dr Daradics Félix 'ügyvédnek az indít­
ványára az intézőbizottság kimondotta, hogy 
szükségét látja egy gazdasági és hitelszövetke­
zet megalakításának es ehhez készséggel aján­
lotta fel erkölcsi támogatását. Azóta a szövet­
kezet megalakításához szükséges üzletrészeket 
dr Horváth rendőrkapitány hitelesítette s az elő­
készített alapszabályokat a c'uji szövetkezeti 
unió jóvá is hagyta. A helybeli járásbíróság a 
szövetkezet megalakulását a megfelelő laj­
stromban fel is jegyezte, mely ténnyel a ,Aler- 
curea-Ciuc és vidéke gazdasági és hitelszövet­
kezet" jogszerint is megalakultaak tekintendő. 
A dr Daradics Félix Hajnőd József, id. Erőss 
Béla Hajdú .Áron. Fodor József és Domokos 
Sándor tagokból alakult, igazgatóság elnökké 
megválasztotta dr Daradics Félix ügyvédet a - 
elnökké Hajnód József id földbirtokos.1 nyug­
díjast. A szövetkezet a takarékossági szellem 
nevelésén kívül feladatául tekinti betéteknek 
betétkönyv vagy folyószámlára való elfogadá­
sát gyümölcsöztetését. hitelnyújtást, minden­
nemű‘átutalási eljárás vállalását, értékpapírok 
vételét és eladását, egyszóval minden a penz- 
üzlet körebe eső tevékenységet, valamint bizo­
mányba elfogadott áruk. termények értékesíté­
sét Ás kölcsönös biztosítások lebonyolítását. A 
szövetkezet vezetősége nevében, felkérünk ez-

Soha nem haltolt Oscsó 
I áron szerezhetők be
• könyvoszfá Ivünknél a

neves rádiószónok

n

m
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összes müve$:
t snrorst: fPródlkáctó* könyvek)

Krisztus király 
Tízparancsolat 1 349 „
Tízparancsolat II- 340 „ 
Hiszek egy Istenben 340 . 
Hiszek Jézus Krisz 
tusban 340 „
H’s/ek az egyházban "Pl „ 
Hiszem az örök é'»tet 340 . 
A szenvedő és gyére 
detme.« Krisztus 310

340 b c&ak 240 lei 
240 n 
240 „
? te

240 
2 te
2 te

240

II sorozat: (Tfinséni Iratok)
A műveli Ifjú 
A jellem es ifjú 
V vallás as :í iu 1 
A vallás-"'- ifin 11 
Krisztus é« ír lf:u 
nohánvzc”
Mo igrá’1

154 li csak Iá) > 
153 „ . 120 ..
153 120 -
1.33 „ .. 120 „
r-A „ „ 120 .,

23 , 
X\

Vidéki megrendeléseknél 
p us 15 lel portó

E„,„rőz,l mc.rJnJo.C,; S-dve-m*-,-

MewewteflieM: Eid«»i Uüík köwticszlilváiiil
iJiíiiSiiíliilihililílliulliiiiiiilllilliiliíiliiWlíliiiiii

úton is minden magyar vezetőembert, hogy- tru 
néi több üzletrész lejegyeztetéséhez nyújtsanak 
segédkezet. Egy üzletrész értéké 500 lei, mely­
ből aláíráskor tíz százalék, vagyis ötven lei fi­
zetendő 20 lei költségdijjal, a többi két év alatt 
méltányos ka ni at, mellett havonként- is törleszt- 
hető. Á szövetkezet kisemberek érdekeit van 
hivatva szolgálni es fennti célkitűzéseinek csak 
úgy tud megfelelni ha minél több üzletrész le­
jegyzés-'vei tevékenysége kifejetéséhez minél 
számosabban járulnak hozzá, amely arányú’ 
szolgál a szövetkezet által nyújtott kedvezmé­
nyek igény bevételére is. Aláírási nyilatkozatot 
levelezölapkérésre szíveden küld dr Daradics 
Félix ügyvéd, szöv. elnök.
♦♦♦»♦»♦♦♦»»♦» »»»»♦♦»»»♦♦»»♦♦♦♦♦♦*»

Kisgazdailjak tanulmányi kirándulása Német­
országba. Az Erdélyi Gazdasági Esylot minden 
övben töt/b erdélyi magyar kisgazda u jut kül-1 
ki 6 hónapra Németországba, az ottani fejlett 
mezőgazd'itiagi kultúra, állaUcuyeszUis, tejgazda- 
»ag, gyümölcstermelés, kertészet- sLb. tanúimé 
nyozása céljából. Az idén március hó végen in 
dúlnak el íz ifjak. A kirándulásra a gazdakör, 
szövetkezet, vagy lelkészi hivatal ajánló levele 
vei jelentkezhetnek március hó 1-ig a. lti. élet­
evüket betöltött kisgazdailjak az esetben is, ha 
nem tudnak németül. A gazdaifjak német kis­
gazdáknál. mint. családtagok helyeztetnek el és 
minden gazdasági műnk át a családtagokkal 
együtt kötelesek végezni. Az újak rendes also- 
és felsőruhát visznek magukkal. Útlevélről az 
érdekeltek mag-'k gondoskodnak. A tavasztól 
őszig tartó kirándulás ósszc-s költsége H50O tel, 
amely összegben u.z oda es virsszautuzás. vala 
mint Nemeto«szagban ec> két hetes tanulmányt 
k-rándtilá-s útiköltsége é> ellátási dija -s benn» 
fr.gialtatik. Vz ritsszi v előre, vnev két réezict.b'-n 
fizetendő be n 1, C, V- he/. Az. erdek-' lek '»- 
veiben postai pur'o ellenében, vagy élőszóban 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek az F. O. K. né'., 
ríni Muroftívn u. 10

blílyco képtárt ajánl az Erdélyrészi Méhész 
Enyesüiet az erdélyi méhészeknek? A/. F M E.
február 4-lk.i közéj ülésén egyhangúlag e’hatá 
ruzta. hogy két knptártipuct ajánl az erdélyi nte 
htAszcknck. Kgv négy és egy középméretű kan 
tárt Nagy kaptárnak ajánl« a Didanf Blatt 
kaptárt 20 darab 12xV7 cm. belméretü koréi te', 
mézürbe félkérettel 1134 cm. lépfelülette-1. alsó ku 
IArával 20- 23 cm rópnvi'As sz-deseégget mát-fé’ 
etn rn.igu-«aggal. 1 cm. térv.i«'.agság-r:i! ér. cm
felső keret léc vastagsággal Kórí-.-ni....Hl kaptár
nak a I in! ja a közvs ülés a kb. ki? Bornnedi me 
rétnek megfelelő 'tVxító cro. belméretü keretei < 
mm lArvastaasággii! Rakódó rehdezerbon t° 
fekvő rendszerben 20 kei tt,< rakodó kaptárnál 
méztérbe fel. vág. ege-, k, vllet 1024 cm. tépte 
•ülettel. i* -22 cm. kitáró ez,-1."-.'-’gr' és más te" 
cin mag -e-ágau! A kapter clk,vzitési módi.) 
nn\ megállapltáaá n egy b ottságot küldött ki 
:i lt, zgvú'és. amelynek tagjai: az. elnökségen ki 
wli Tie,ló Albert. Varady Béta. Tóth István *« 
l»o„ sitt u a közgyűlés a határozatait egyhan- 
gn’ag hozta, bcliü'ó eszmecsere alapién A kan 
.j* gSrdés r. ’ tez.e- -c’ - c-v - ii'ct értékes

i, . . .... ’t !■>,, j méhészeti kulin
rájanak >*>«u a
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RÁDIÓ
A/ Arakat romániai Időszámítás szerint közöljük.

VASAENAP, FEBRUaR 18.
i>ücure?ti. 11. iu Egyházi be .-zed 11 

RI előadás 1? Karének 12.30 Hírek I 
laö5 Lemezek li la Hírei 1 -» 30 L. 
Li cdaknak 1v i ui, m a
vasas. 19.1 , G h inda-1 azz 
Színmű. 22 Rádiózenkar.

Budapest I. 10. áll Hm
tisztei,*i , hah ni i, i 
rakozv Gyula lelkész 12

1-5 Fgvha-
l éi spon
mezek. 17 

a in zenékul 1!) Felöl 
20 Hírek. 20.15 Inzz. 21 
Közben hírek 
k 11 Reformul Jé t-ien- 

n lkomból Prp'lik.i Mu 
Kgyhaz.1 népének es

szentbe szed a Jézus Szí ve-templombol. A szent­
beszedet 1’ Hangba H la -Ír S. .1. mond],a. 1:1.30 
Az Opera ln« mai a :1-n! alakult zenekar. II. ló Ma 
thr Elek dr előadási. 15 Hanglemzek 1H Gazda- 
eagi előadás. 1050 Cigányzene. 17.30 Közművelő­
éi előadás .sorozat. Is Zichy la.nosné grófnő ze- 
tiedélutánja. 10.20 Kertész Hóhért dr előadása. 
10.50 Szalonzene. 20.55 Sport. 21.10 Operett.résxle- 
t-s.s. .2 10 Hírek 23.10 la zz. 21 Cigányzene. 1.05 
Hírek.

Budapest IL 13.35 Jazz. 16 Rendőr fúvószene­
kar. 17.3.5 Cigányzene. 18.05 Farkas László dr elő­
adása. 1 s 35 Hanglemezek 20 Gergely Pál dr elő­
adása. '2130 Hírek.

hétfő, február 17.
Bucure?ti, 13 Lemezek. 13.45 Tőzsde. Sport.

13.5.5 Lemezek. 14.15 Hírek. 14.35 Lemezek. 18 
Felolvasás. 18.15 Rádiózenekar. 10 Felolvasás.
10.1.5 Rádiózenekar. "20 Hírek. 20.15 Kélzongoras 
verseny. 20.40 Könyv- es f oly óira Iszom le. 20.50 
Hoh Olga enokel. 21.10 Felolvasás. 21.20 Amreikai 
Zene. 22.30 Hírek. 23.55 Hírek. 21 Vendéglői zone.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek. 
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az, egyetemi templomból, időiárásjelentés. 13 0.5 
Cigányzene. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
14.30 Ének és klarinét. 15.40 Hírek. 17.10 Diákfél­
óra. 17.4-5 Pontos időjelzés. 18 Az 1. honvédgya- 
logezred zeneikara. 10 Munkásfélóra. 10.30 Magyar 
nóta. 20 Gyenes Rózsa csevegése 20.30 Az Ope­
ra ház tagjaiból alakult zenekar. 21.10 Hirek. 22 
Hanglemezek. 23 Időjárásjeleptés. 23 55 Vonósné­
gyes 24.10 Cigányzene. 1.05 Hirek

Budapest II. 19 Jazz. 19.30 Német nyelv.
20.30 Csabay István dr előadása. 21 Hanglemezek 
22 Hírek

KEDD, FEBRUAR 18.
Bucure?«. 13 Lemezek. 13.45 Tőzsde ^porl 

13.55 Lemezek. 14.15 Hirek. 14.35 Lemezek 18 
Felolvasás. 18.15 Lemezek. 19 Felolvasás. 19.15 
Lemezek. 20 Hirek. 20.15 Lemezek. 21.0,5 Zongora. 
21.25 Felolvasás. 21.45 Szimfónikus hangverseny
22.30 Hirek. 23.10 Vendéglői zene. 23.45 Hirek. 

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek.
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az egyetemi templomból, időiárásjelentés 13 05 
Hanelemezk. 13.30 Hírek. 14.30 Pontos időjelzés.
14.30 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zeenkara. 
1.1.40 Hirek. 17.10 Asszonyok tanácsadója. 17 45 
Pontos időjelzés. 18 Sehöpfün Aladár beszél 
Kosztolányi Dezső Pacsirta cimti regényéről 18.20 
Szalonzene. 19.10 Farkas Ferenc előadása 19.10 
Háthy Anna énekel. 20.15 A budapesti orvoskari 
Csaba Bajtársi Egyesület táborozása 2130 ci 
gánvzene. 22.20 Hírek 7? 15 Az Operaház tagjai 
bői alakult, zenekar. 21 Jazz. 1 05 Hirek

Budapest II 18 Szalonzene. 19.10 Franci, 
nyeloktatás. 1910 Mezőgazdasági félóra un ->n 
Ének.

SZERDA, FEBRUA 19.
Buch rés ti. 13 Lemezek. 13.45 Tő,-de Sport 

13.55 Lemezek. 14.15 Hírek. 14.35 Lemezek, is 
Fe!o;\ ásás. 18 15 Lemezek. 19 Rádiózenekar 21 
I,zenetek. 21.20 Zongora-ének. 22.10 Kis rádióze­
nekar 23 45 Hírek. 21 Vendéglői zene.

Budapest L 7 15 Torna. Utána: Hanglemezek 
11 Hírek. 1120 Felolvasás. 11 15 Felolvasás 12 10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat 13 Déli harangszó 
az, egyetemi templomból, időiárásfe’entés 13 0.=, 
Cigányzene. 13 80 Hírek. 14.20 Romos Időjelzés 
1130 Szalonzen» 15 10 TPrefc 17 10 D 4kfélóra 
1..Í5 Pontos -dőjel-ée. ’9 Gordonka 19 Hangle- 
jnozek. 19 55 s,ép r-nfi elbeszélése 2025 Ope 
raház előadásának ismertetése és 20.30 eiőadásá- 
nak közve*’tése: Bohémélet. 91 ooH’zek °3 30 Idő 
járásidén*'5« 23 3', r->sr-, -rene ?( rr: nri.-mve'vfi 
előadás 1.05 H -el,

Budapest II. 10.20 Olasz nvelvoktatus 20.30 
O-sv Atít’n dr előadása 21 Hanglemezek 2205 ILrek. 22.20 Taz-

CSÜTÖRTÖK. FEBRUÁR 20.
Bucii rés ti. 1.3 L.-mezek 13.(5 Tőzsde. Sport.

1.1 Leme/eK. 1Í.15 Hírek. 11.3-5 í.emezek. 18
Kis rádiózenekar. 19 Felolvasás. 19.15 A zene 
l_ 1 ’ 1' 1 -0 ...... . 79 15 Anda Mária énekel.
20.1.1 Mii'orolv i-iis. •> • r, L-rnezek. 21.25 Szimfó- 
n kus hangverseny 23.15 Lemezek 23 45 Hitek.

Budapest I. 7 ka Torna.
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 
Nemzetközi 
iá -•.evetem

Ltana. Hanglemezek. 
11.45 Felolvasás. 12.10 

viz.i-' -őszolgalai 13 Déli harangszo 
mpli-i-jhól, időjai árjelentés 13.95

szak-'n/cne. i:;:ív Hírek li la Pontos időjelzés. 
14.15 Christian Lily énekel. 15.10 Hírek. 17.10 An­
tal Miklós dr előadása 17.1.5 Pontos időjelzés. 18 
Gazdasági előadás. h;»i MÁV Dalkör 19.20 Sza­
bó I- lek eload.i-1. 19.50 Cigányzene. 20.50 Kis 
színpad: özvegy \ arga Abrisne. 21.4-5 Külügyi 
negyedóra. 22.05 Hanglemezek. 22.30 Hirek. 22.15 
Időjárásjelentés. 23.20 Vonósnégyes. 2120 Jazz. 
L05 Hirek.

Budapest IL Is Spanyol melódiák 1.8.50 A 
magyar barokk-zene. 19.50 Angol nyelvoktatás. 
20.20 Péter András dr előadása' 20.50 Balalaika. 
22 Hírek

FENTEK, FEBRUAR 21.
Bucure?ti. 13 Lemezek. 13.45 Tőzsde. Sport. 

13.55 Lemezek 14.15 Hirek. 14.35 Lemezek. 18 
Síbiceanu-zenekar. 19 Felolvasás. 20 Hírek. 20.15 
Felolvasás. 20.35 Opera. 23.45 Hirek külföldre. 24 
Rádiózenekar. 1 Lemezek.

Budapest I. 7.15 Torna. Utána: Hanglemezek. 
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolsyilat. 13 Déli harangszó 
i-z egyetemi templomból, időiárásjelentés. 13.05 
Pukv Margit zongorázik. 13.40 Hírek. 14 Szalon­
zene. 14.15 Pontos időjelzés. 15.40 Hirek. 17.10 
Diákfélóra 17.1.5 Pontos időjelzés. IS Cigányzene. 
18.50 Sport. 19 Tóvölgyi Elemér dr előadása. 19.30 
Revere Gyula hárfázik. 19.55 Bartucz Lajos dr 
előadása. 20.2.3 Az Operaház előadásának ismer­
tetése és 20.30 előadásának közvetítése: Azra.
23.15 Időiárásjelentés. 2-3.20 Cigányzene. 24.10 Le­
mezek. 1.05 Hirek.

Budapest II. 18.55 Cigányzene. 19.,30 Gvorsiró- 
ianfolyam. 20 30 Kövess Tibor csevegése. 21 Hang­
lemezek. 2? Hirek

SZOMBAT, FEBRUÁR 22,
Bucure?tJ. 13 Lemezek. 13.45 Tőzsde. Sport. 

13.55 Lemezek. 14.15 Hirek. 14.35 Lemezek. 18 
Katonazene. 19 Felolvasás. 19.15 Rádiózenekar.
20.15 Lemezek. 20.45 Felolvasás. 21.05 Jazz. 22.30 
Hirek. 22.4.5 Hangverseny a katonakaszinóbol. 
2.3.45 Hirek. 24 Vendéglői zene.

Budapest L 7.4.5 Torna. Utána: Hanglemezek.
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli bara nesze 
az egyetemi templomból, idójárásjelentée. 13.05 
Szalonzene. 13.30 Hirek. 14.20 Pontos időjelzés. 
14.30 a Budai Dalárda. 15.40 Hirek. 17.19 Harsá­
ny! Gizi mesél. 17.45 Pontos időjelzés. 18 Farnadi 
Edit zongorázik. 20.45 Vigjátékelőad'ás a Stúdió­
ban: Helyet az ifjúságnak- 20.35 Hanglemezek.
21 Dalios Sándor elbeszélése. 21.30 Ufrv Anna 
niaev- ■ nótákat é- kel. -22.30 Hirek. 2.2.50 Buda­
pest i Hangverseny Zenekar. 24.15 Jazz 1 95 Hírek 

Budapest TL 18.15 Mezőgazdasági félóra 19 
Jazz. 20.35 Nádas Zoltán dr előadása. 21.35 Hírek.
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tokán

Két szobás lakás
május 1-re kiadó. Meg­
tekinthető délelőtt 2 
óráig. Oradea, S trad a 
Duca-u. 15.

Utcai
szoba-konyhas lakas 

május elsejére kiadó. 
S trad a D. Tichindea.l 
No. 4. Oradea.

Tisztviselőnő,
nagyon szép bútorozott, 
szobát kaphat. Oradea, 
Str. Aurel Vlaicu 33.

Kiadó
azonnal központban 2 
szobás, modern lakás. 
Értekezni dr Rozsod i- 
nál, Pa vei-utca.

Kiadó
elegánsan bútorozott 

külőnbejáratu udvari 
szoba. Pop. Str Sagu- 
na No 7.

Központban
3 szobás magan ujhá.z, 
comfortos la k ássál és 
külön telek eladó. Ora­
dea, Str. Ghica Joan 
No. 13._________ __

Kiadó magánház
má jus 1-re, 3 szoba 

összkomfortos suteri- 
nes. Oradea. Prapor- 
gescu No. 12.

Jó gazdasszo-ny
csak finom zamatw 

festékmentes, cseme.e 
paprikával főz. Kitűnő 

koszt kapható özv. 
Kertész né 32 éve fenn­

álló első bódéjában, 
Oradea. Piafa Mihail 
Viteazul.

1 kg.
akácméz 36 lei, 1 liter 
gyógy vörösbor 14 lej. 
Joó Lajos füszerüzleté- 
ben, Oradea, Str. Take 
Jonescu No. 24.

Kétszobás,
fürdőszobás kerti lakás, 

mellékhelyiségekkel
május 1-re kiadó. Ora­
dea, Str. Dúca No. 21.

Úri nő
la.kótársnőnek kereste­
tik, zongora és konyha- 

használattal Oradea, 
Str. Aurel Vlaicu 33.

Kutyakedvelöneli
nagyon olcsón eladnám 

11 hónapos valódi 
snaucer (drótszőrü 

him kutyámat, Ora­
dea., Sir Pasteur No. 7.

Jókarban
levő monopol romi kö­
vet megvételre kere­
sek. Németh, Oradea, 
Piata Creangá No. 3.

Egy kijátszott
eg esz hegedű és egy­
ken derm agos Jajkakas 
ladó. Oradea. S fra da 
Bari éri No. 5.
io■svzv**-, ,v xnűtc: :jur,iivr"

MkcÄm&ms
Perfect tozri mindenes

szakácsné felvétetik. 
Oradea, Str. Dimitrie 

Cantemir No. 57.
Mérlegképes könyvelő,
perfekt magyar-német, 
levelező gépíró, szerény 
díjazásért órákra is ál­
lást keres, könyvelés­

ben oktatást ad. 
Hans!ián, Str 
No. 11. Oradea.
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Pillanatfelvétel a tiarmisc-pnrtenkircheni olimpiai bobversenyröl.

Klad|a az Erdélyi Lapok Lapkiadó Rt K*'züh a Szenl Lésr o-nyumda RL kőrtorgógópén, Oradea, SU. Regele Carol IL No. S.
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